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Goda pilsoņa titulu saņem trīs novadnieki
17. novembrī Aizkraukles Kultūras centrā tika 
pasniegti Aizkraukles novada pašvaldības 
apbalvojumi par ieguldījumu pašvaldības 
attīstībā vai tās vārda popularizēšanu ārpus 
novada robežām ‒ apvienotajā Aizkraukles 
novadā jau trešo reizi. 

Dzintra Cepure

Einārs Zēbergs

Ināra Gaile

Iedzīvotāji ar katru gadu arvien aktīvāk piesaka kandidātus 
pašvaldības apbalvojumam ‒ 2023. gadā valsts svētkos tika sumi-
nāti 27 novadnieki, 2024. gadā ‒ 41, bet šogad ‒ jau 69. 

Goda pilsoņa tituls šogad piešķirts ilggadējai Aizkraukles Vēs-
tures un mākslas muzeja direktorei un pedagoģei Dzintrai Cepurei, 
ilggadējai Aizkraukles novada Sociālā dienesta vadītājai, bijušajai 
domes deputātei un pedagoģei Ināra Gailei un bijušajam pašvaldī-
bas izpilddirektoram un deputātam Eināram Zēbergam. Ar Goda 
rakstu apbalvoti 15 novadnieki, Atzinības rakstu ‒ 41 un Pateicību ‒ 
10 novada ļaudis. 

Uzrunājot svētku dalībniekus, Aizkraukles novada domes 
priekšsēdētājs Leons Līdums uzsvēra, ka mēs esam atbildīgi par 
savu valsti, kā arī to paaudžu priekšā, kuras vairāk nekā pirms 100 
gadiem izloloja ideju par neatkarīgu, demokrātisku Latvijas valsti 
un to nodibināja. Aizkraukles novads un tā iedzīvotāji veido savu 
daļu kopējā Latvijā, ar savu patriotisko atbildību un apzinīgo ikdie-
nas darbu to stiprinot un bagātinot. 

Aizkraukles Vēstures un mākslas muzeja direktorei Dzin-
trai Cepurei Goda pilsoņa tituls piešķirts par ieguldījumu kul-
tūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanā Aizkraukles novadā un 
starptautiskajos kultūras apmaiņas procesos, pašaizliedzīgu 
darbu un apjomīgu līdzekļu piesaisti muzeja infrastruktūras 
pilnveidošanai, krājuma priekšmetu restaurācijai un tradicio-
nālo norišu organizēšanai.
Māksliniece un pedagoģe

Dzintra Cepure muzeju vada jau 20 gadus. Kopš Aizkraukles 
Mākslas skolas dibināšanas viņa ar pārtraukumiem mākslas izjūtu 
un prasmes jaunajai paaudzei mācījusi 33 gadus, bijusi arī Aizkrauk-
les Profesionālās vidusskolas skolotāja, Aizkraukles pilsētas bibliotē-
kas māksliniece, Starptautiskās praktiskās psiholoģijas augstskolas 
pasniedzēja, Aizkraukles Kultūras centra māksliniece noformētāja, 
Aizkraukles novada centrālās bibliotēkas māksliniece un Aizkraukles 
universālveikala māksliniece.  

Piesaista finansējumu
Muzeja vadītājas amatā Dzintra Cepure papildus budžeta finansē-

jumam dažādos projektos piesaistījusi 107 000 eiro iestādes darbības 
uzlabošanai. Starp lielākajiem īstenotajiem projektiem ir atklātās krā-
tuves ēkas būvniecība, piesaistot 22 889 eiro, savukārt 20 000 eiro lie-
lais projekta finansējums ļāva Aizkraukles pagastā izveidot ekspozīciju 
“Padomju gadi”, kas ir visbiežāk apmeklētākais objekts Aizkrauklē un 
ik gadu pulcē vismaz 10 000 interesentu. Arī šogad Dzintra Cepure ir 
veikusi visas nepieciešamās darbības, lai muzejs no Valsts kultūrkapi-
tāla fonda saņemtu 25 000 eiro lielu finansējumu pastāvīgās ekspozīci-
jas modernizēšanai. Muzejā tiek atjaunoti krājuma priekšmeti, veikta 
krājuma digitalizācija, aktualizētas muzejpedagoģiskās programmas, 
uzlaboti apstākļi krājuma glabāšanai un veiktas arī dažādas aktivitātes 
apmeklētāju piesaistei. 

Apbalvoto skaits pieaug

Mērķtiecīga projektu virzītāja
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DOMES ZIŅAS

Saskaņā ar Valsts un pašvaldī-
bu dzīvojamo māju privatizācijas 
pabeigšanas likumu pašvaldība 
vai pārvaldnieks Dzīvokļa īpašu-
ma likumā noteiktajā kārtībā līdz 
2025. gada 31. decembrim sasauc 
dzīvokļu īpašnieku kopsapulci vai 
rīko dzīvokļu īpašnieku aptauju, 
kurā ierosina dzīvokļu īpašnie-
ku kopībai izlemt jautājumu par 
turpmāko īpašuma pārvaldīšanu.

Līdz šim pašvaldībai, pama-
tojoties uz likuma “Par valsts un 
pašvaldību dzīvojamo māju priva-
tizāciju” 50. panta septīto daļu, bija 
pienākums pārvaldīt dzīvojamās 
mājas līdz tās pārvaldīšanas tiesī-
bu nodošanai dzīvokļu īpašnieku 
sabiedrībai vai ar dzīvokļu īpašnie-
ku savstarpēju līgumu pilnvarotai 
personai. Šo pienākumu pašvaldī-
ba uzticēja savām kapitālsabiedrī-
bām ‒ SIA “Lauma A” un SIA “LK 
komunālie pakalpojumi”.

Savukārt Daugavas kreisa-
jā krastā šo pienākumu īstenoja 
pašvaldības apvienību pārval-
des. Ņemot vērā, ka pašvaldībai 
tiesības un pienākums pārvaldīt 
dzīvojamās mājas izbeidzas, tad 

pašvaldība dzīvojamās mājas 
Daugavas kreisajā krastā līdz tās 
pārvaldīšanas tiesību nodošanai 
dzīvokļu īpašnieku sabiedrībai vai 
ar dzīvokļu īpašnieku savstarpēju 
līgumu pilnvarotai personai uzti-
cēs kādai no savām kapitālsabied-
rībām. 

Valsts un pašvaldību dzīvoja-
mo māju privatizācijas pabeigša-
nas likumā ir paredzēti termiņi, 
kad dzīvokļu īpašniekiem ir kopī-
gi jāizlemj, kā šo māju pārvaldīt. 
Darbam ar savu māju dzīvokļu 
īpašnieki var izvēlēties:

• kādu no namu pārvaldīšanas 
uzņēmumiem (turpināt sadarbību 
ar esošo pārvaldnieku ‒ pašvaldī-
bas kapitālsabiedrību) vai izvēlē-
ties citu pārvaldnieku;

• nodibināt biedrību;
• pilnvarot personu; 
• apsaimniekot māju paši. 
Pašvaldībai vai tās kapitāl-

sabiedrībai ir pienākums līdz 
31. decembrim sasaukt dzīvokļu 
īpašnieku kopsapulci vai rīkot 
aptauju Dzīvokļa īpašuma likumā 
noteiktajā kārtībā.

Pašvaldības kapitālsabiedrība, 

kurai tā uzticēs pārvaldīt Dauga-
vas kreisā krastā esošās dzīvo-
jamās mājas, sasauks dzīvokļu 
īpašnieku kopsapulces Dzīvokļa 
īpašuma likumā noteiktajā kār-
tībā, uzaicinājumam pievienojot 
pārvaldīšanas līguma projektu. 

Ja dzīvokļu īpašnieku kopības 
lēmums netiks pieņemts:

• stāsies spēkā likumā pare-
dzētais pārvaldīšanas līgums ar 
esošo pārvaldnieku (pašvaldības 
kapitālsabiedrību); 

• līgumu var vienpusēji iz-
beigt gan dzīvokļu īpašnieku ko-
pība, gan pārvaldnieks, paziņojot 
par to vienu mēnesi iepriekš; 

• līguma darbības termiņš ne-
var būt ilgāks par pieciem gadiem 
no līguma spēkā stāšanās dienas. 

“Visi lēmumi par mājas teh-
niskā stāvokļa uzturēšanu, iegul-
dījumiem ir tikai un vienīgi dzī-
vokļu īpašnieku pārziņā,” likumā 
noteikto skaidroja Andris Zābelis.

Ja rodas jautājumi vai ne-
skaidrības, aicinām sazināties ar 
esošo mājas pārvaldnieku vai 
apvienības komunālās nodaļas 
pārstāvi.

Īpašniekiem jālemj par 
mājas pārvaldīšanu
Pašvaldībai vai tās kapitālsabiedrībai ir pienākums līdz 31. decembrim 
sasaukt dzīvokļu īpašnieku kopsapulci vai rīkot aptauju ar ierosinājumu 
dzīvokļu īpašnieku kopībai izlemt, kā turpmāk tiks pārvaldīts viņu īpašums.

12.

19.

janvārī
PILSKALNES PAGASTĀ

janvārī
AIZKRAUKLĒ

26. janvārī
BEBRU PAGASTĀ

TIKŠANĀS AR
IEDZĪVOTĀJIEM

Aizkraukles novada pašvaldības
vadības un nozaru vadošo speciālistu 

Visas tikšanās plānotas pulksten 17.30.

Informējam, ka, sākot ar 2026. gada 1. janvāri, visiem SIA “LK 
Komunālie pakalpojumi” klientiem par rēķinu samaksas kavējumu 
tiks piemēroti līgumiskie  procenti.

Aicinām līdz 2025. gada 31. decembrim segt uzkrātos maksāju-
mu parādus vai sazināties ar SIA “LK Komunālie pakalpojumi” pa 
tālruni 62306230, lai vienotos par parādu nomaksu. Lūdzam būt at-
bildīgiem par savu mājokli!

Atgādinām, ka SIA “Kokneses Komunālie pakalpojumi” un SIA 
“Skrīveru saimnieks” reorganizācijas procesā tika pievienotas SIA 
“Pļaviņu Komunālie pakalpojumi”, kas pēc procesa noslēguma mai-
nīja nosaukumu uz SIA “LK Komunālie pakalpojumi”.

Novēlam gaišu svētku gaidīšanas laiku!
SIA “LK Komunālie pakalpojumi”

Aicinājums ievērot līgumsaistības

20. novembra domes sēdē ap-
stiprināts Izglītības pārvaldes vadī-
tājas Sarmītes Kļaviņas, Jaunjelga-
vas apvienības pārvaldes vadītājas 
Guntas Zvaigznes-Avakovas un 
Skrīveru pirmsskolas izglītības ies-

tādes “Saulēni” vadītājas Sandras 
Ozolas darba uzteikums. Sarmīte 
Kļaviņa un Sandra Ozolu darbu 
turpinās līdz gada beigām, savukārt 
Guntai Zvaigznei-Avakovai pēdējā 
darbdiena bija 20. novembrī. No 21. 

novembra Jaunjelgavas apvienības 
vadītājas pienākumus līdz jauna 
vadītāja atrašanai piekritusi veikt 
līdzšinējā Daudzeses un Sunākstes 
pagasta pakalpojumu centra vadī-
tāja Signe Gaigalniece.

Atbrīvo no amatiem

Pļaviņu iedzīvotāji ir apzi-
nājuši pietiekamu kandidātu 
skaitu, lai varētu izveidot iedzī-
votāju padomi, un lūguši paš-
valdību izsludināt pieteikšanos 
darbam padomē un pēc tam arī 
vēlēšanas. 

Atbilstoši Pilsonības un mig-
rācijas lietu pārvaldes apkopota-
jām ziņām, 2025. gadā Pļaviņās 
reģistrēti 2935 iedzīvotāji. Tā kā 
iedzīvotāju skaits nepārsniedz 
3000, padomē jāievēlē deviņi lo-
cekļi, taču jāpiesakās vismaz par 
vienu kandidātu vairāk – tātad 
vismaz desmit. 

Lai kandidētu, nepieciešams 
saņemt vismaz desmit Pļaviņu 
pilsētas iedzīvotāju atbalstu, kas 
apstiprināts ar parakstu, kā arī 
vajadzīga kandidāta rakstiska 
piekrišana. Iesniegums jāiesniedz 
klientu apkalpošanas centrā Pļa-
viņu apvienības pārvaldē, ienesot 
personīgi vai, parakstīts ar drošu 
elektronisko parakstu, jānosūta 
e-pastā: dome@aizkraukle.lv.

Pieteikuma veidlapu var 
saņemt klientu apkalpošanas 
centrā Pļaviņu apvienības pār-
valdē vai  lejupielādēt pašvaldī-
bas  tīmekļvietnē, sadaļā  Pakal-

pojumi ‒ Veidlapas ‒ Iesniegums 
pašvaldībai ‒ Iedzīvotāju padomes 
dalībnieka kandidāta iesniegums.

Pieteikto un nolikuma pra-
sībām atbilstošo kandidātu sa-
raksts, kā arī turpmākās vēlēšanu 
norises apraksts tiks publicēts 
pašvaldības  tīmekļvietnē  www.
aizkraukle.lv un janvāra infor-
matīvajā izdevumā “Aizkraukles 
Novada Vēstis”. Nolikums pie- 
ejams  tīmekļvietnē, sadaļā  Paš-
valdība ‒ Normatīvie akti ‒ Sais-
tošie noteikumi ‒ Par sabiedrības 
līdzdalību ‒ Aizkraukles novada 
Iedzīvotāju padomes nolikums.

Aicinām novada iedzīvotājus rast laiku pirmdienu vakaros un 
izvēlēties sev ērtāko vietu, lai tiktos ar novada vadības pārstāvjiem.
Lai pilnvērtīgāk spētu informēt novada iedzīvotājus par interesējošām 
tēmām, lūdzam jau iepriekš jautājumus iesūtīt e-pastā: info@aizkraukle.lv 
vai zvanīt pa tālruni 27889770 vai 65133933 (darba laikā). 
Tikšanās vietas:
12. janvārī pulksten 17.30 ‒ Pilskalnes pagasta pakalpojumu centrā. 
Jautājumus lūdzam iesniegt līdz 5. janvārim pulksten 12.00;

19. janvārī pulksten 17.30 ‒ Aizkraukles pilsētas pakalpojumu centrā. 
Jautājumus lūdzam iesniegt līdz 12. janvārim pulksten 12.00;

26. janvārī pulksten 17.30 ‒ Bebru pagasta pakalpojumu centrā. 
Jautājumus lūdzam iesniegt līdz 19. janvārim pulksten 12.00. 

Aizkraukles novada pašvaldības vadība un nozaru 
vadošie speciālisti arī 2026. gadā turpinās tikšanos 
ciklu ar iedzīvotājiem pagastos un pilsētās. 

Pieaugs maksa

Mainās tarifs

Dabas resursu nodokļa likme 
2026. gadā tiks palielināta par 10 
eiro par tonnu, sasniedzot 130 
eiro par tonnu, līdz ar to tiek pa-
lielināta arī atkritumu apsaim-
niekošanas maksa. 

SIA “Aizkraukles KUK” in-
formē, ka Aizkraukles pilsētas 
un Aizkraukles pagasta terito-
rijā atkritumu apsaimniekoša-
nas maksa būs 23,30 eiro par 
kubikmetru (pašlaik ‒ 22,79 

eiro par kubikmetru). 
Pēc SIA “Ķilupe” informāci-

jas, Kokneses, Pļaviņu apvienībā 
un Skrīveru pagastā maksa būs 
23,27 eiro par kubikmetru (paš-
laik ‒ 22,59 eiro par kubikmetru).  
Savukārt Neretas un Jaunjel-
gavas apvienībā tarifs noteikts 
26,57  eiro par kubikmetru (paš-
laik ‒ 25,89 eiro par kubikmetru). 

Atkritumu apsaimniekošanas 
maksai vēl jāpiemēro 21 % PVN. 

Piesakies darbam padomē!
Novada pašvaldība no šī gada 8. decembra līdz 2026. gada 5. janvārim 
ir izsludinājusi pieteikšanos brīvprātīgajam darbam Pļaviņu pilsētas 
iedzīvotāju padomē.

Dabasgāzes akcīzes nodok-
ļa izmaiņu dēļ no 1. janvāra SIA 
“Aizkraukles siltums” tarifs būs 
77,08 eiro par megavatstundu 

(pašlaik ‒ 76,29 eiro). Papildus 
jāmaksā 12 % PVN iedzīvotājiem 
un 21 % PVN  juridiskajām per-
sonām.
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Piecām padomnieku vietām 
pieteikušies septiņi pretenden-
ti, publicējam tos alfabēta secī-
bā (pēc uzvārda): Danute Ave-
na, Inese Čiževska, Līga Grjoza, 
Arvīds Kviesis, Monika Pavlo-
viča, Lidija Ozoliņa un Edmun-
ds Žukausks.

Atbilstoši nolikumam pado-
mē tiks ievēlēti tie pieci padom-
nieki, kuri saņems lielāko balsu 
skaitu. 

Elektroniskā balsošana Aiz-
kraukles novada pašvaldības 
mobilajā lietotnē tiks uzsāk-
ta 15. decembrī un noslēgsies 
2026. gada 4. janvārī pulksten 
23.59. Klātienes balsošana tiks 
organizēta Pilskalnes pagasta 
pakalpojumu centrā 2026. gada 
12. janvārī no pulksten 17.00 
līdz pulksten 19.00. 

Balsošanā aicināti pieda-
līties tie Aizkraukles novadā 
deklarētie iedzīvotāji, kuri nav 
iepriekš balsojuši par kādu citu 
padomi. Balsot var no 16 gadu 
vecuma vienu reizi elektroniski 
vai klātienē (pēc katra izvēles). 

PILSKALNES PAGASTA
iedzīvotāju padome

Danute Avena

Inese Čiževska

Līga Grjoza

Arvīds Kviesis

Monika Pavloviča

Lidija Ozoliņa

Edmunds Žukausks

Balso par Pilskalnes 
iedzīvotāju padomi!
16. novembrī noslēdzās Aizkraukles novada 
pašvaldības izsludinātā pieteikšanās 
brīvprātīgajam darbam Pilskalnes pagasta 
iedzīvotāju padomē. 

Klātienes un elektroniskās 
balsošanas kopējie rezultāti tiks 
izziņoti publiski pašvaldības 
tīmekļvietnē www.aizkraukle.
lv un sociālo tīklu vietnēs, kā 
arī informatīvā izdevuma “Aiz- 
kraukles Novada Vēstis” janvā-
ra numurā.

Lai Aizkraukles novada mo-
bilajā aplikācijā  varētu balsot 
par kandidātiem, jāveic auten-
tificēšana, izmantojot portālu 
latvija.lv. To var izdarīt aplikā-
cijas sadaļā  “Profils”. Klātienē 
jāuzrāda derīgs personu aplie-
cinošs dokuments.

Izbauda viduslaiku 
gaisotni

Kokneses viduslaiku pils-
drupu priekšpilī apmeklētāji 
pasākuma laikā varēja izbaudīt 
viduslaiku gaisotni ‒ apskatīt 
bruņinieku teltis, uzmērīt bru-
ņas, iepazīt seno ieroču klāstu, 
kā arī izmēģināt prasmes šauša-
nā ar loku un viduslaiku galda 
spēlēs. Radošajās darbnīcās bija 
iespēja pašiem radīt viduslaiku 
iedvesmotus darbus un iepazīt 
tā laika pavārmākslu. 

Dodas ceļojumā pagātnē 

Līdztekus reālām viduslaiku 
aktivitātēm apmeklētāji varēja 
doties arī ceļojumā laikā, iz-
mantojot jaunizveidotos digitā-
los risinājumus. Ar paplašinātās 
realitātes palīdzību, noskenējot 
kvadrātkodus, bija iespējams 
ielūkoties Kokneses pagātnē 
un redzēt zudušās ainavas. Šī 
tehnoloģija apvieno reālo vidi 
ar digitāliem elementiem – at-
tēliem, tekstiem, animācijām, 
skaņām un 3D objektiem, kas, 
izmantojot viedtālruni, ļauj at-
dzīvināt vietas vēsturi un salī-
dzināt, kā Koknese izskatījusies 
senatnē un kāda tā ir šodien.

Atdzīvojas ainava

Projekta ietvaros izstrā-
dāta arī digitālā animācija, 
kas aplūkojama digitālajā 
stendā: tūrisma sezonā – 
Kokneses viduslaiku pilsdrupu 
apmeklētāju paviljonā, bet ārpus 

Atklāj digitālos risinājumus
18. oktobrī Kokneses parkā un viduslaiku pilsdrupās svinīgi tika atklāti 
jaunie digitālie risinājumi, apmeklētājiem dodot iespēju iepazīt Kokneses 
vēsturi mūsdienīgā un aizraujošā veidā.

tūrisma sezonas – Aizkraukles 
novada un Kokneses Tūrisma 
informācijas centrā. Videoani-
mācija atdzīvina Kokneses pils 
vēsturi – no tās varenības līdz 
mūsdienu drupām, piedāvājot 
aplūkot, kā pils un tās apkārtne 
mainījusies astoņu gadsimtu 
gaitā. Tajā redzama gan koka 
pils, gan mūra pils celtniecība, 
pārtapšana par varenu cietoks-
ni, kā arī pils pārbūves un bo-
jāejas laiks. Videoanimācijā at-
dzīvojas ainava pie pilsdrupām, 
kad tās slējās augstā kalnā, un 
skatam paveras arī plašais mūs-
dienu ūdens klajs pilsdrupu pa-
kājē.

Orientējas parkā 

Apmeklētāji tika aicināti 
arī aktīvi iesaistīties jauno di-
gitālo risinājumu izzināšanā 
un doties digitālās orientēšanās 
piedzīvojumā Kokneses parkā. 
Orientēšanās pasākumā, veicot 
apmēram trīs kilometrus garu 
distanci, bija iespēja ielūkoties 
vietu vēsturē, atdzīvināt vēs-
turiskās Kokneses ainavas, no-
klausīties audiogida stāstījumu, 
aplūkot 3D modeļus un rast at-
bildes uz uzdevumiem. Dienas 
atmosfēru papildināja zelta ru-
dens idille, kurā vēsture saplūda 
ar dabas skaistumu.

Viesojas projekta partneri 

Pasākumā piedalījās arī di-
gitālo risinājumu izstrādātāji – 
SIA “JINNS”, kas veidoja animā-
ciju par Kokneses pils vēsturi, 
un SIA “Tomega”, kas atdzīvinā-
ja zudušās Kokneses ainavas ar 
paplašināto realitāti.

Tāpat pasākumā viesojās arī 
projekta partneri no Zemgales 
plānošanas reģiona, Bauskas, 
Jēkabpils, Jelgavas novada paš-
valdībām, kā arī no Lietuvas ‒ 
Akmenes rajona, Rokišķu rajo-
na, Staša Eidrigevičus (Stasys 
Eidrigevičius) mākslas centra 
Panevēžā. Viesi iepazinās ar iz-
strādātajiem digitālajiem risinā-
jumiem. 

Šī publikācija sagatavota 
projekta LL-00061 “Digitāli 
pieejami un pievilcīgi zudušā 
kultūras mantojuma tūrisma 
galamērķi Zemgalē un Zie-
meļlietuvā” (Reclaimed History) 
ietvaros, ko līdzfinansē Eiro-
pas Savienības Interreg VI-A 
Latvijas–Lietuvas programmā 
2021.–2027. gadam. Par tās sa-
turu pilnībā atbild Aizkraukles 
novada pašvaldība, un tā var 
neatspoguļot Eiropas Savienī-
bas viedokli.

VĒSTURE TĀLRUNĪ. Noskenējot kvadrātkodu, ikviens ērti un aizraujošā veidā var uzzināt informāciju  
par Kokneses viduslaiku pils vēsturi. Foto: Kārlis Ieviņš

“Latvijas Pasts” informē, ka 
Neretā vēstuļu kastīte tiks integ-
rēta pakomātā Raiņa ielā 6, savu-
kārt Skrīveros – Daugavas ielā 97. 
Integrētās vēstuļu kastītes pako-
mātos pieejamas visu diennakti. 

Vēstuļu kastīšu pārklājums re-
gulāri tiek pārskatīts, izvērtējot to 
tehnisko stāvokli un iedzīvotāju pa-
radumu maiņas tendences. Šobrīd 
Latvijā ir pieejamas 570 vēstuļu kas-
tītes, no kurām 199 ir tradicionālās, 
bet 371 – integrētas āra pakomātos. 

Aizkraukles novadā pakomāti 
uzstādīti Aizkrauklē, Spīdolas ielā 
17, Gaismas ielā 35 un Lāčplēša 
ielā 10, Pļaviņās ‒  Odzienas ielā 2, 
Koknesē ‒ Lāčplēša ielā 5, Jaunjel-
gavā ‒ Jelgavas ielā 3a, Skrīveros ‒ 
Daugavas ielā 97, Neretā ‒ Raiņa 
ielā 6, Ērberģē ‒ Liepu ielā 2. Visos 

āra pakomātos iebūvētā vēstuļu 
kastīte ļauj parūpēties par kores-
pondences nosūtīšanu.

Izmantojot pakomātu, sū-
tījumus var nosūtīt ne tikai uz 
citu pakomātu, bet arī uz klientu 
centru, pasta nodaļu vai konkrētu 
adresi. Tāpat pakomātā ir iespēja 
gan nodot nosūtīšanai, gan arī, 
pirms tam sazinoties ar klientu at-
balsta komandu un pārvirzot sūtī-
jumu, saņemt ierakstītas vēstules.

Papildu tam iedzīvotāji vēstu-
ļu korespondenci var nodot no-
sūtīšanai jebkurā “Latvijas Pasta” 
klientu centrā vai pasta nodaļā, kā 
arī iespējams izmantot pakalpoju-
mu “Pastnieks mājās”: bez papil-
du maksas ārpus novada centra, 
piesakot pa tālruni 27008001 vai 
e-pastā info@pasts.lv.

Vēstuļu kastītes būs 
āra pakomātos
Neretā un Skrīveros vēstuļu kastītes 
iedzīvotājiem tiks nodrošinātas āra pakomātos.
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Goda rakstu saņēma: 

Popularizē  
Aizkraukles vārdu 

Dzintra Cepure nodrošināju-
si izstāžu apmaiņu ar Aizkrauk-
les sadarbības pilsētu Kiskunha-
lašu (Ungārija), noorganizējusi 

izstādi Epšteinā (Vācija), izstāžu 
apmaiņas ar Biržu muzeju (Lie-
tuva). Aizkrauklē ir izstādīti 
mākslinieku darbi no Horvātijas, 
Ungārijas un citām pasaules val-
stīm. Muzejs ir kļuvis par norises 
vietu daudziem tradicionālās 

kultūras pasākumiem: gadskārtu 
svētkiem, valsts svinamajām un 
piemiņas dienām, muzeja dārzā 
notiek arī izrādes un koncerti. 
Dzintra ir arī biedrības “Kalna 
Ziedu godi” dibinātāja un aktīvs 
tās biedrs. Biedrība ir organizēju-

si latviskā kulinārā mantojuma 
pasākumus, dažādas tradicionā-
lās norises bērniem, mākslinieku 
plenērus. 

“Esmu no tiem cilvēkiem, 
kuri labāk klusi un nemanā-
mi, apzinīgi dara savu darbu, 

nevis runā par sevi un pievērš 
sev publisku uzmanību. Man 
patīk un aizrauj darbs, kuru 
es ikdienā daru. Goda pilsoņa 
nosaukuma piešķiršana man 
bija pārsteigums,” saka Dzintra 
Cepure.

Ilggadējai Aizkraukles no-
vada Sociālā dienesta vadītā-
jai, bijušajai domes deputātei 
un pedagoģei Inārai Gailei 
Goda pilsoņa nosaukums pie-
šķirts par ilgstošu un nozī-
mīgu devumu Aizkraukles 
novada pašvaldības darba at-
tīstībā un sociālās jomas stip-
rināšanā, sabiedriskās dzīves 
veidošanā.

Profesionāla un atbildīga
Ar Aizkraukli ir cieši sais-

tīts viss Ināras Gailes profesio-
nālais un sabiedriskais darbs. 

Savas darba gaitas viņa uzsāka 
Aizkraukles 1. vidusskolā kā 
latviešu valodas un literatū-
ras skolotāja un 22 gadu ga-
rumā ar sirdsdegsmi sniedza 
zināšanas un audzināja jauno 
paaudzi. Četrus sasaukumus 
bijusi pašvaldības deputāte, 
tajā skaitā pirmajā sasaukumā 
pildīja domes priekšsēdētāja 
vietnieces pienākumus. Pavi-
sam pašvaldībā viņa nostrādā-
jusi 25 gadus, tajā skaitā So-
ciālā dienesta vadītājas amatā 
aizvadīti 18 darba gadi, ar iz-
pratni un līdzjūtību palīdzot 

cilvēkiem grūtos dzīves brīžos. 
Šobrīd Ināra Gaile darbu turpi-
na Aizkraukles novada domes 
Dzīvokļu komisijā kā komisijas 
locekle, daloties ar savā darba 
dzīvē bagātīgi uzkrāto pieredzi 
un palīdzot risināt problēmjau-
tājumus. Viņas darbu raksturo 
profesionāla atbildība, sirsnī-
ba un patiesa vēlme strādāt 
sabiedrībai. Ināra Gaile ir arī 
Aizkraukles senioru biedrības 
“Askrāde” valdes locekle un 
jau 19 gadus ‒ senioru deju ko-
lektīva “Jautrās vecmāmiņas” 
dalībniece.

Nesavtīgi un pēc labākās 
sirdsapziņas

“Dodoties uz apbalvoša-
nas pasākumu, pieļāvu domu, 
ka varbūt saņemšu Goda vai 
Atzinības rakstu, tādēļ Goda 
pilsoņa nosaukums man bija 
pārsteigums. Paldies novada 
Sociālā dienesta kolektīvam, 
kas ir novērtējis manu darbu 
un izvirzījis apbalvošanai! To-
mēr apbalvojums manu būtību 
nemaina, nejūtos ne svarīgāka, 
ne nozīmīgāka, neesmu kļuvu-
si ne labāka, ne sliktāka. Aiz- 

krauklei esmu atdevusi daudzus 
darba gadus, strādājot nesavtī-
gi un pēc labākās sirdsapziņas, 
cenšoties mūsu vidū vairot cil-
vēcību, sirsnību, labestību, vēl-
mi palīdzēt tiem, kam ir grūti. 
Neesmu bijusi barga, stingra 
vadītāja, kolektīvā man vienmēr 
ir bijušas svarīgas cilvēciskas, 
siltas, sirsnīgas attiecības, pleca 
izjūta un cieņpilna sadarbība. 
Patīkami, ka skolas laika au-
dzēkņi mani atceras un cilvēki 
joprojām uzticas, daloties savos 
pārdzīvojumos un jautājot pēc 
padoma,” saka Ināra Gaile.

Cilvēcība pirmajā vietā

Bijušajam pašvaldības iz-
pilddirektoram, domes priekš-
sēdētāja vietniekam un de-
putātam, pašreizējam domes 
Ētikas komisijas priekšsēdētā-
jam Eināram Zēbergam Goda 
pilsoņa tituls piešķirts par ilg-
gadēju ieguldījumu Aizkrauk-
les pilsētas un novada attīstībā.

Atbildīgs un godprātīgs 
darbs

Einārs Zēbergs daudzu gadu 
garumā ir bijis viens no pašval-
dības un tās administrācijas dar-
biniekiem. Strādājot Aizkraukles 
novada izpilddirektora, pašval-
dības deputāta un domes priekš-
sēdētāja vietnieka amatā, viņš 
atbildīgi un godprātīgi piedalījies 
novada saimnieciskās attīstības 
veicināšanā, rūpējoties gan par ie-
dzīvotāju vajadzībām, gan par sa-
biedrības līdzdalības stiprināšanu. 

Darbu novada pašvaldībā Einārs 
Zēbergs sāka kā deputāts un šī ama-
ta pienākumus pildīja četrus gadus, 
pēc tam 19 gadus bija pašvaldības 

izpilddirektors, četrus gadus ‒  no-
vada domes priekšsēdētaja vietnieks 
un pēc tam vēl četrus gadus ‒ 
novada domes deputāts. Pašlaik 
viņš ir Aizkraukles novada domes 
Ētikas komisijas priekšsēdētājs.

 
Rūdījums visai dzīvei

Pirms darba pašvaldībā Einārs 
Zēbergs gandrīz 20 gadu garumā 
bija SIA "Aizkraukles siltums" 
galvenais inženieris un katlumā-
jas vadītājs. 

“Šis laika periods man deva 
rūdījumu visai turpmākajai dzī-
vei. Tas bija smags laiks. Nolieto-
tais katlumāju aprīkojums, vecās 
siltumtrases, mūžīgās problēmas 
ar kurināmo bija cēlonis nekva-
litatīvai siltumapgādei un pama-
totai cilvēku neapmierinātībai. 
Turklāt ziemas tolaik nebija ne 
tuvu tik maigas kā tagad,” stāsta 
Einārs Zēbergs. “Manā pārziņā 
toreiz bija centralizētā siltumap-
gāde visā toreizējā Stučkas rajo-
nā, un problēmas visur bija līdzī-
gas. Katlumāju personāls, īpaši 

rajonā, bieži aizrāvās ar alkohola 
lietošanu, taču visiem izstāvēt 
klāt nebija iespējams. Ļoti bieži 
ziemas naktis nācās pavadīt kat-
lumājās vai meklējot plīsumus 
siltumtīklos. Un bija jābrauc un 
jāiet pašam, lai rādītu "pozitīvo 
piemēru" strādniekiem. Pēc Lat-
vijas neatkarības atjaunošanas šo 
jomu izdevās sakārtot, pateicoties 
realizētajai Aizkraukles pilsētas 
siltumapgādes sistēmas moderni-
zēšanai, kuras rezultātā tika kar-
dināli mainīts gan siltumenerģijas 
ražošanas, gan pārvades veids. 
Lielu ieguldījumu šī procesa sāk-
šanā deva toreizējais uzņēmuma 
vadītājs Aivars Aldermanis un bi-
jušais pašvaldības izpilddirektors 
Ervīns Dūniņš, kā arī toreizējā 
Latvijas Investīciju aģentūra.”

 
Veicina novada izaugsmi

Eināra Zēberga profesionālā 
darbība ir cieši saistīta ar Aiz- 
kraukles novada izaugsmi, infra-
struktūras sakārtošanu un pašval-
dības darba kvalitātes uzlabošanu. 

Ilgstošā darbā uzkrātā pieredze 
un līdzdalība pašvaldības darbā 
ir veicinājusi pašvaldības darba 
stabilitāti, attīstības pēctecību un 
ilgtspējīgus attīstības risinājumus.

Paralēli darbam pašvaldībā 
Einārs Zēbergs ir aktīvi piedalījies 
arī pašdarbības un kultūras dzīvē, 
veicinot vietējo kopienu saliedētī-
bu un kultūras tradīciju saglabā-
šanu. Ar savu pozitīvo piemēru, 
līdzsvaroto skatījumu un cilvē-
cīgo attieksmi viņš ir iemantojis 
kolēģu un sabiedrības cieņu.

Einārs Zēbergs ir arī biedrī-
bas “Daugavas savienība” valdes 
priekšsēdētājs. Šī biedrība atbal-
sta pašvaldību un nodibinājumu 
iesniegtos projektus, kuru mērķis 
ir ar mūsu likteņupi Daugavu sais-
tītu nelielu infrastruktūras objek-
tu izveide un atjaunošana. Tāpat 
“Daugavas savienība” līdzfinansē 
pētniecisko un radošo darbu, kul-
tūrvēsturisko vērtību saglabāšanu.

Svarīgi saliedēt kolektīvu
“Uzzinot par Goda pilsoņa 

nosaukuma piešķiršanu, jutos 
pārsteigts, nebiju sajūsmināts, jo 
mana nostāja, strādājot pašval-
dībā, vienmēr bijusi nemainīga ‒ 
šādu titulu nepiešķiram cilvēkiem, 
kuri ikdienā vienkārši godprātīgi 
veic savus amata pienākumus. At-
skatoties uz pašvaldībā nostrādā-
tajiem gadiem, man šobrīd ir grūti 
izvērtēt un pateikt, kuri darbi ir 
veikti vairāk vai nozīmīgāk, nekā 
noteikts amata aprakstā. Tomēr, 
ja jau esmu izvirzīts šī goda no-
saukuma saņemšanai, acīmredzot 
mans ieguldījums ir ieraudzīts un 
novērtēts. Tomēr pašvaldībā viens 
nav cīnītājs ‒ puse no nopelniem 
pienākas pašvaldības administrā-
cijai, speciālistiem, kuri godprā-
tīgi, nesavtīgi un radoši veikuši 
savus pienākumus gan ikdienas 
darbā, gan dažādu projektu ideju 
izstrādē un realizācijā. Sasniegtais 
rezultāts neapšaubāmi ir koman-
das nopelns. Saliedēt komandu 
ir vadības uzdevums, un man ir 
prieks, ja tas izdevies,” saka Einārs 
Zēbergs.

“Puse nopelnu pienākas komandai”

• Aizkraukles Mākslas skolas bijusī direktore Inese Dembovska ‒ par profesionālu un 
ilggadēju mākslas skolas vadību un nozīmīgu ieguldījumu kultūrizglītībā Aizkraukles 
novadā; 

• Jaunjelgavas vidusskolas angļu valodas skolotāja, tautas deju kolektīva “Atvarieši” vadītāja 
Inese Ermansone ‒ par ilggadēju darbu “Erasmus+” izglītības projektu vadīšanā un 
vietējās kopienas saliedēšanā, 25 gadu garumā organizējot koncertus “No sirds uz sirdi”;

• ģimenes ārste Maiga Ivanova ‒ par mūža ieguldījumu Aizkraukles novada iedzīvotāju 
veselības labā, aktīvu sabiedrisko darbu un Aizkraukles vārda popularizēšanu Latvijā un aiz 
tās robežām;

• Aizkraukles novada Izglītības pārvaldes vadītāja Sarmīte Kļaviņa ‒ par ilggadēju, 
profesionālu un kvalitatīvu izglītības darba vadību; 

• Z/S “Pilslejas” īpašnieks Uldis Krievārs ‒ par nesavtīgu ieguldījumu Bebru pagasta sporta 
dzīves, izglītības jomas un kopienas attīstīšanā;

• ilggadējā skolotāja-logopēde un speciālā pedagoģe Andreja Upīša Skrīveru vidusskolā 
Anna Miška ‒ par ilggadēju logopēdes darbu, jauno speciālistu sagatavošanu, 
ieguldījumu iekļaujošās pedagoģijas ieviešanā skolā;

• Aizkraukles Vēstures un mākslas muzeja galvenā krājuma glabātāja Ilzīte Ozoliņa ‒ par 
mūža ieguldījumu muzeja krājuma veidošanā;

• Skrīveru pagasta pārvaldes lietvede Inese Peļņika ‒ par ilggadēju, priekšzīmīgu un augsti 
profesionālu darbu;

• biedrības “Bites” valdes locekle, sabiedriskā darbiniece Sarmīte Plūme ‒ par ieguldījumu 
Vecbebru viedā ciema attīstībā, iedzīvotāju padomes darbā, Vecbebru muižas kompleksa 
vēsturiskā mantojuma saglabāšanā un attīstībā;

• Aizkraukles novada bāriņtiesas priekšsēdētāja, novada pašvaldības bērnu tiesību aizsardzības 
sadarbības grupas vadītājas vietniece Liāna Purvinska ‒ par ilggadēju pašaizliedzību un 
augsti profesionālu darbu un ieguldījumu Aizkraukles novada bāriņtiesas attīstībā; 

• tēlnieka Voldemāra Jākobsona memoriālās mājas “Galdiņi” vadītāja Sarmīte Rode ‒ par 
ieguldījumu muzeja atjaunošanā, kultūras mantojuma saglabāšanā un popularizēšanā;

• Aizkraukles novada Interešu izglītības centra direktore Zane Romanova ‒ par godprātīgu, 
dedzīgu, aizrautīgu, mērķtiecīgi virzītu interešu izglītības, jaunatnes un pieaugušo izglītības 
jomas attīstību Aizkraukles novadā;

• Jaunjelgavas Kultūras centra vadītāja Sandra Smona ‒ par nenovērtējamu personīgo 
ieguldījumu Jaunjelgavas pilsētas kultūrvēsturiskā mantojuma cildināšanā un kopšanā, 
pilsētas un Jaunjelgavas apvienības vizuālā un publiskā tēla spodrināšanā, godprātīgu un 
pašaizliedzīgu darbu sabiedriskās un kultūras dzīves organizēšanā;

• Aizkraukles novada pašvaldības Kultūras pārvaldes vadītāja Anta Teivāne ‒ par nozīmīgu 
ieguldījumu Aizkraukles novada un Latvijas kultūras dzīves stiprināšanā, kultūras 
mantojuma saglabāšanā un sabiedrības saliedēšanā, starptautiskās sadarbības veicināšanu ar 
sadraudzības pilsētām ārvalstīs;

• ilggadējā Sunākstes pagasta ārsta palīdze Marina Varkale ‒ par augstu profesionalitāti un 
pašaizliedzību Sunākstes pagasta iedzīvotāju veselības aprūpē.
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• Jaunjelgavas pirmsskolas izglītības iestādes “Atvasīte” skolotāja logopēde Ināra Auziņa ‒ 
par mūža ieguldījumu, izglītojot pirmsskolēnus 43 gadu garumā; 

• sociālā aprūpes centra “Pļaviņas” dienas aprūpētāja Olga Burdina ‒ par profesionālu, 
apzinīgu un godprātīgu darbu senioru aprūpē;

• Aizkraukles pilsētas pirmsskolas izglītības iestādes “Zīlīte” medicīnas māsa Lidija 
Brekkele ‒ par mūža ieguldījumu bērnu veselības aprūpē, ar augstu atbildības sajūtu un 
profesionāli veicot savus pienākumus 42 gadu garumā;

• Sunākstes pagasta kapsētu uzraudze Inta Čukure ‒ par ilggadēju, godprātīgu, atbildīgu un 
profesionālu pienākumu pildīšanu; 

• Aizkraukles novada pašvaldības Centrālās pārvaldes Finanšu un grāmatvedības nodaļas 
ekonomiste Sandra Doveika ‒ par priekšzīmīgu darbu un labas pārvaldības principu 
attīstīšanu Aizkraukles novada pašvaldībā;

• sabiedriskā darbiniece Dagmāra Dzirkale ‒ par ilggadēju un nozīmīgu ieguldījumu vides 
sakārtošanā, aktīvu iesaisti labdarībā, sirdssiltumu un nesavtīgu ziedošanos kaķu aprūpē;

• Daudzeses pagasta pakalpojumu centra vadītāja Signe Gaigalniece ‒ par neatlaidīgu 
darbu un patiesu sirdsdegsmi, nozīmīgu ieguldījumu pagasta attīstībā un iedzīvotāju 
kopības sajūtas stiprināšanā; 

• Daudzeses pagasta pakalpojumu centra sekretāre un kasiere Ingrīda Ieleja ‒ par ilggadēju, 
godprātīgu, atbildīgu un profesionālu pienākumu pildīšanu;

• Neretas Jāņa Jaunsudrabiņa vidusskolas pedagoģe un Neretas Kultūras centra amatierteātra 
“Leišmalīte” režisore Aija Kalnāre ‒ par ilggadēju un nozīmīgu ieguldījumu teātra mākslas 
attīstībā, kultūras dzīves bagātināšanu un Neretas vārda popularizēšanu Sēlijā un visā 
Latvijā;

• Jaunjelgavas apvienības pārvaldes lietvede Agrita Kalniņa ‒ par ilggadēju un daudzpusīgu 
darbu pašvaldībā, uzticību amata pienākumiem un ieguldījumu Jaunjelgavas apvienības 
pārvaldes darbības nodrošināšanā;

• Neretas Jāņa Jaunsudrabiņa vidusskolas interešu izglītības skolotāja Inita Kalniņa ‒ 
par profesionālu un atbildīgu darbu vidusskolas tautas deju kolektīvu sagatavošanā XIII 
Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkiem, par latviešu tautas deju tradīciju 
saglabāšanu un popularizēšanu;  

• Aizkraukles novada Sociālā dienesta vadītāja vietniece Ilze Kļaviņa ‒ par profesionālu un 
nozīmīgu ieguldījumu sociālā dienesta darbā un sociālās nozares attīstībā; 

• Skrīveru pirmsskolas izglītības iestādes “Sprīdītis” pavāre Aelita Leitāne ‒ par profesionālo 
meistarību un ilggadēju, apzinīgu un atbildīgu darbu. 

• Jaunjelgavas pirmsskolas izglītības iestādes “Atvasīte” pirmsskolas izglītības skolotāja 
Ligita Lejiņa ‒ par mūža ieguldījumu mazo jaunjelgaviešu izglītošanā un audzināšanā; 

• Mazzalves pamatskolas skolotāja, pagasta tūrisma organizatore, amatierteātra “Tradare” 
vadītāja Silvija Lisovska ‒ par ilggadēju, radošu, apzinīgu darbu sabiedrības labā, 
Aizkraukles novada vārda popularizēšanu Latvijā;

• Mazzalves pamatskolas angļu valodas un ģeogrāfijas skolotāja Sandra Lozina ‒ par 
ilggadēju, godprātīgu pedagoģisko darbu un augstiem mācību sasniegumiem;

• Aizkraukles novada pašvaldības Centrālās pārvaldes domes, komiteju sekretāre Daiga 
Naroga ‒ par priekšzīmīgu darbu un labas pārvaldības principu attīstīšanu Aizkraukles 
novada pašvaldībā;

• biedrības “Pļaviņu pļāvēji” vadītāja Sarmīte Norvaiša ‒ par izcilu ieguldījumu vietējo 
tradīciju uzturēšanā, stiprināšanā un popularizēšanā, sabiedrības saliedēšanā, organizējot 
sacensības pļaušanā ar rokas izkapti un sēņošanas čempionātus; 

• Aizkraukles novada pašvaldības Centrālās pārvaldes Informācijas un komunikācijas 
tehnoloģiju nodaļas vadītājs Andris Ozoliņš ‒ par profesionāli augstvērtīgu 
ieguldījumu novada informācijas tehnoloģiju infrastruktūras modernizācijā, kiberdrošības 
paaugstināšanā un augsti profesionālu, efektīvu un uz attīstību vērstu atbalstu informācijas 
tehnoloģiju jomā visu pašvaldības funkciju īstenošanai; 

• Aizkraukles novada Sociālā dienesta vadītājs Edvarts Pāvulēns ‒ par augstvērtīgu 
profesionālo ieguldījumu sociālā dienesta darbā un sociālās nozares attīstībā;

• Daudzeses pagasta pakalpojumu centra remontstrādnieks un traktorists Rimants Peškaitis ‒ 
par ilggadēju, atbildīgu, godprātīgu un profesionālu darba pienākumu pildīšanu;

Atzinības rakstu saņēma:

Pateicību saņēma:
• Kokneses senioru klubiņa “Pīlādzītis” vadītāja Zenta Bērziņa ‒ par izcilo ieguldījumu 

Kokneses novada sabiedriskajā dzīvē, kultūras attīstībā un senioru integrēšanā sabiedrībā;
• novada pašvaldības nekustamā īpašuma speciāliste Saulcerīte Blūzmane ‒ par atsaucību, 

profesionālu attieksmi un nozīmīgu ieguldījumu nekustamo īpašumu pārvaldībā, veicinot 
iedzīvotāju vajadzību izpratni un atbildīgu pašvaldības īpašumu apsaimniekošanu;

• Skrīveru Mūzikas un mākslas skolas pedagoģe Velga Klints ‒ par nozīmīgu ieguldījumu 
jaunās paaudzes audzināšanā un radošās izglītības attīstībā;

• Skrīveru Mūzikas un mākslas skolas direktores vietniece, pedagoģe Inga Melne ‒ par 
apzinīgu un radošu darbu, audzēkņus motivējot ar sirsnību un mīlestību, nozīmīgu 
ieguldījumu jaunrades attīstīšanā un audzēkņu individuālo spēju veicināšanā;

• biedrības “Sērenes ļaudis” valdes priekšsēdētāja Edīte Osāne ‒ par nesavtīgu ieguldījumu 
Sērenes pagasta attīstībā, biedrības “Sērenes ļaudis” dibināšanu un vadīšanu, sabiedrības 
saliedēšanu, kultūras, dabas mantojuma un tradīciju saglabāšanu Sērenes pagastā, 
Aizkraukles novada vārda popularizēšanu;

• Kokneses bibliotēkas bijusī vadītāja Inta Poiša ‒ par ilggadēju un krietnu darbu 
kultūras jomā 40 gadu garumā, Kokneses bibliotēkas pozitīvā tēla veidošanu; 

• Skrīveru Mūzikas un mākslas skolas pedagoģe Jolanta Puķīte ‒ par ilggadēju, radošu 
un profesionālu pedagoģisko darbu, ieguldījumu izglītības kvalitātes pilnveidē un 
audzēkņu personības veidošanā;

• Bebru pamatskolas pedagoģe, direktores vietniece audzināšanas jomā Anna 
Romanovska ‒ par ieguldījumu audzināšanas darbā un skolas attīstībā vairāk nekā 45 
gadu garumā;

• aģentūras “Sociālās aprūpes centrs “Ziedugravas”” aprūpētāja Jeļena Starikova ‒ 
par ilggadēju, apzinīgu, atbildīgu darbu, izcilu attieksmi un rūpību ikdienas darbā ar 
sociālās aprūpes centra iemītniekiem;

• Neretas apvienības pārvaldes sekretāre un kasiere, labiekārtošanas strādniece Mirdza 
Varekoja ‒ par ilggadēju, priekšzīmīgu un augsti profesionālu darbu.

• Pētera Barisona Aizkraukles Mūzikas skolas direktores vietniece, mūzikas teorētisko 
priekšmetu pedagoģe Baiba Pētersone ‒ par apzinīgu, augsti profesionālu darbu un 
nenovērtējamu ieguldījumu profesionālās ievirzes izglītībā un Aizkraukles novada 
atpazīstamības veicināšanā Latvijā;

• Pētera Barisona Aizkraukles Mūzikas skolas klavierspēles skolotāja Alla Puķīte ‒ par 
jaunajos talantos ieguldīto darbu, radošumu, pašaizliedzību un profesionalitāti;

• Bebru pamatskolas interešu izglītības pulciņa “Skolas vēsturnieki” vadītāja un biedrības 
“Bites” valdes locekle Ieva Puniņa ‒ par mūža ieguldījumu Bebru pagasta vēstures un 
kultūras mantojuma saglabāšanā, lokālpatriotisma vecināšanu jauniešos, vietējās kopienas 
pašapziņas celšanu;

• Neretas Jāņa Jaunsudrabiņa vidusskolas vidējās izglītības skolotāja Modra Reizniece ‒ 
par metodiskā atbalsta nodrošināšanu digitālās izglītības jomā vidusskolā;

• Aizkraukles novada pašvaldības Centrālās pārvaldes Finanšu un grāmatvedības nodaļas 
ekonomiste Sandra Rizga ‒ par ilggadēju, godprātīgu un profesionālu darbu finanšu 
pārvaldībā, nozīmīgu ieguldījumu Jaunjelgavas apvienības un Aizkraukles novada 
attīstībā;

• aģentūras “Sociālās aprūpes centrs “Ziedugravas”” aprūpētāja Sandra Ruskule ‒ par 
ilggadēju atbildīgu darbu, cilvēcību un patiesām rūpēm par “Ziedugravu” iemītniekiem;

• Andreja Upīša Skrīveru vidusskolas sekretāre Gunta Salmiņa ‒ par ilggadēju, godprātīgu 
un precīzu darba pienākumu pildīšanu, toleranci un atsaucību;

• Mazzalves pamatskolas sākumskolas skolotāja Agita Sirsniņa ‒ par ilggadīgu godprātīgu 
pedagoģisko darbu, skolēnu sekmīgu iesaistīšanu “Erasmus+” projektos;

• Aizkraukles pilsētas pirmsskolas izglītības iestādes “Zīlīte” izglītības metodiķe Andra 
Simanova ‒ par ieguldījumu pirmsskolas izglītībā, radošumu, profesionalitāti, 
pedagoģisko meistarību, iestādes un novada tēla popularizēšanu valsts un starptautiskā 
mērogā;

• Neretas Jāņa Jaunsudrabiņa vidusskolas direktores vietniece saimnieciskajos jautājumos 
Irēna Sīmane ‒ par atbildīgu darbu vidusskolas saimnieciskās darbības organizēšanā un 
nodrošināšanā;

• sociālā aprūpes centra “Pļaviņas” aprūpētāja Ināra Spule ‒ par profesionālu, godprātīgu 
un apzinīgu darbu senioru aprūpē;

• Aizkraukles pirmsskolas izglītības iestādes “Auseklītis” vadītājas vietniece Aija 
Strautniece ‒ par ilggadēju, godprātīgu, profesionālu un sadarbību veicinošu darbu; 

• Neretas Jāņa Jaunsudrabiņa vidusskolas vidējās izglītības un interešu izglītības skolotāja 
Anita Šolmane ‒ par augstu profesionālo meistarību, radošu darbību pedagoģiskajā 
procesā un augstu māksliniecisko kvalitāti, sagatavojot vidusskolas kori XIII Latvijas Skolu 
jaunatnes dziesmu un deju svētkiem; 

• Aizkraukles pilsētas pirmsskolas izglītības iestādes “Zīlīte” vadītājas vietniece 
saimnieciskajos jautājumos Raisa Teļica ‒ par atbildīgu un pašaizliedzīgu darbu iestādes 
saimnieciskās dzīves nodrošināšanā, nozīmīgu ieguldījumu iestādes attīstībā 42 gadu 
garumā;

• Aizkraukles Mākslas skolas bibliotekāre Agne Tomsone ‒ par ilggadēju darbu un 
nozīmīgu ieguldījumu kultūrizglītības veicināšanā Aizkraukles novadā;

• Neretas Jāņa Jaunsudrabiņa vidusskolas vidējās izglītības skolotāja Inta Vasariņa ‒ par 
atbildīgu un augsti profesionālo darbu matemātikas mācīšanā;

• Aizkraukles pirmsskolas izglītības iestādes “Auseklītis” vadītāja Inta Vīberga ‒ par 
ilggadēju, profesionālu un sadarbību veicinošu darbu, pirmsskolas izglītības politikas 
veidošanu Aizkraukles pilsētā un novadā;

• Skrīveru pirmsskolas izglītības iestādes “Sprīdītis” saimniecības pārzine Sandra Vīksne ‒ 
par godprātīgu darbu, profesionālo meistarību un aktīvu dalību izglītības iestādes un 
pašvaldības organizētajos pasākumos;

• Skrīveru pirmsskolas izglītības iestādes “Sprīdītis” pirmsskolas izglītības metodiķe Sarma 
Vītoliņa ‒ par profesionālo meistarību un godprātīgu, ilggadēju, radošu pedagoģisko 
darbu pirmsskolas izglītībā, aktīvu dalību pašvaldības organizētajos pasākumos;

• Aizkraukles novada vidusskolas pedagoģe Monika Vološčuka ‒ par nesavtīgu un 
ilggadēju darbu, vairāk nekā 45 gadus veltot jauniešu izglītošanai un audzināšanai.
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Aicina apgūt  
digitālās prasmes

Zināšanas atvieglo 
ikdienu

Piesakoties bezmaksas di-
gitālo prasmju mācībām, Aiz-
kraukles novada iedzīvotāji var 
iegūt vērtīgas zināšanas, kas 
veicina personīgo izaugsmi un 
atvieglo ikdienu: dokumentu 
elektronisku parakstīšanu, in-
ternetbankas lietošanu, dažādu 
valsts un pašvaldības e-pakalpo-
jumu pieteikšanu. Neatkarīgi no 
tā, vai dalībnieks ir iesācējs vai 
ikdienā jau lieto digitālos rīkus, 
projekts ikvienam nodrošina at-
balstošu un drošu mācību vidi. 

“Digitālās prasmes nav ti-
kai tehnoloģiju apgūšana – tā ir 
iespēja dzīvot ērtāk, drošāk un 
pašpārliecinātāk. Pieredze lieci-
na, ka Aizkraukles novadā mā-
cīties ir gatavi gan jaunieši, gan 
seniori, un ikviens spēj spert soli 
tuvāk digitāli drošākai un ko-
pumā ērtākai ikdienai. Aicinu 
izmantot šo iespēju un pievieno-
ties bezmaksas mācībām,” iedro-
šina Aizkraukles novada digitālo 
prasmju mācību projekta koordi-
natore Daina Elksne. 

Vecākajam 
dalībniekam ‒ 85 

Līdz šim Aizkraukles nova-
dā 24 mācību grupās digitālās 
prasmes apguvuši vairāk nekā 
240 iedzīvotāju, no kuriem 70 
dalībnieki ‒ pat vairākus mā-
cību līmeņus. Mācībās iesaistās 
ļoti dažāda vecuma cilvēki – 
jaunākajam dalībniekam ir 19 
gadu, savukārt vecākajam ‒ 85 
gadi, un viņš jau ir apguvis di-
vus mācību līmeņus. Par veik-
smīgi apgūtu izglītības prog-
rammas līmeni katrs dalībnieks 
saņem digitālu apliecību.

Mācības Aizkraukles nova-
dā pieejamas gan attālināti, gan 
klātienē ar mentora atbalstu, 
gan  mobilajā klasē izbrauku-
mos, digitālo prasmju apguvi 
padarot vēl ērtāku un pieeja-
māku dažādām iedzīvotāju 
grupām.

Divas dienas pa trim 
stundām 

Katra līmeņa apguve pare-
dzēta 8 akadēmisko stundu ga-
rumā. Lai pieteiktos mācībām, ir 
jāaizpilda pašnovērtējuma zinā-
šanu anketa, kas palīdzēs noteikt 
atbilstošāko mācību līmeni un 
apguves veidu. To var izdarīt pat-
stāvīgi tīmekļvietnē www.digip-
rasmes.lv vai klātienē, apmeklējot 
Aizkraukles novada bibliotēkas 
vai sazinoties ar projekta koordi-
natori Dainu Elksni (tālrunis +371 
28361076, e-pasts: daina.elksne@
aizkraukle.lv). 

Iedzīvotājiem tiek piedāvāta 
iespēja bez maksas apgūt digitālās 
prasmes trīs līmeņos:

●	 1. līmenis – pamata 
digitālās prasmes (datora 
un viedtālruņa lietošana, 
interneta un e-pasta pamati, 
digitālā drošība);

●	 2. līmenis – pamata 
digitālās pašapkalpošanās 
prasmes (failu 
pārvaldība, medijpratība, 
internetbankas lietošana, 
WhatsApp, pirkumi 
internetā, autorizācija un 
elektroniskā identifikācija);

●	 3. līmenis – vidējā 
līmeņa digitālās prasmes 
(eParaksts, e-adrese, 
e-pakalpojumi, e-veselība, 
elektroniskā deklarēšanās 
sistēma (EDS), 
informācijpratība).

Katra līmeņa apguve ilgst divas 
dienas, un katrā no tām nodar-
bība aizņem tikai trīs stundas. 
Turklāt mācības iespējams 
apgūt dažādos veidos: 

-	 klātienē – izvēlētās 
pašvaldības teritorijā;

-	 attālināti – ar pasniedzēja/
mentora atbalstu;

-	 pašmācības ceļā – 
patstāvīgi tiešsaistē.

Šīs mācības ir ne tikai lielisks 
veids, lai pilnveidotu savas digitā-
lās prasmes, bet arī iespēja iepa-
zīties ar jauniem domubiedriem. 

Cigun nodarbības 
14. decembrī (svētdienā) 

no pulksten 9.00 līdz 10.00 no-
tiks cigun nodarbība Pļaviņu 
Kultūras centrā (Daugavas ielā 
49, Pļaviņās). Tā īpaši piemērota 
senioriem. Nodarbību vada cigun 
instruktore Kristīne Rulle. Plāno-
tais dalībnieku skaits grupā ‒ no 
20 līdz 30.

Dejas nodarbības 
labsajūtai

13. un 27. decembrī  (sest-
dienās) no pulksten 10.00 līdz 
11.00 Jaunjelgavas Kultūras cen-
trā (Jelgavas iela 31, Jaunjelga-
va) iedzīvotājiem plānotas dejas 
nodarbības labsajūtai. Tās vada 
deju un kustību terapeite Marita 
Bukovska. Plānotais dalībnieku 
skaits grupā ‒ 20.

 
Atvērtie sporta vakari 

11. un 18. decembrī (ce-
turtdienās) no pulksten 18.30 
līdz 20.30 Kokneses Sporta centrā 
(Parka iela 27a, Koknese) plānoti 
atvērtā tipa sporta vakari ikvie-
nam interesentam. Dalībnieki 
varēs brīvi izmantot sporta halli, 
trenažieru un svaru zāli. Pasā-
kuma laikā būs pieejams sporta 
instruktors, kurš konsultēs par 
pareizu vingrojumu izpildi un da-
žāda sporta inventāra drošu pie-
lietojumu. Šī aktivitāte veicinās 
sociālo iekļaušanos, īpaši dažādu 
riska grupu vidū, sniedzot iespē-
ju komunicēt, kustēties un kopīgi 
trenēties gan sporta un svaru zālē, 
gan dažādos komandu sporta vei-
dos – basketbolā, telpu futbolā, 
florbolā u. c. Plānotais dalībnieku 
skaits ‒ līdz 40. 

Pilates nodarbības 
15., 22. un 29. decembrī no 

pulksten 18.30 līdz 19.30 Andreja 
Upīša Skrīveru vidusskolā (Sta-
cijas iela 1, Skrīveri, Skrīveru pa-
gasts);

Viedās administrācijas un reģionālās attīstības 
ministrija (VARAM) sadarbībā ar Aizkraukles 
novada pašvaldību novada iedzīvotājiem no 16 
gadu vecuma piedāvā iespēju uzlabot savas 
digitālās prasmes, lai veiksmīgi iekļautos gan 
sociālajos, gan ekonomiskajos procesos.

Uzlabo veselību bez maksas!
Veselības veicināšanas projekta ietvaros Aizkraukles novada pašvaldība decembrī 
iedzīvotājiem organizē bezmaksas nodarbības: Koknesē ‒ peldbaseina apmeklējumu 
un atvērtos sporta vakarus, Daudzeses un Skrīveru pagastā ‒ vingrošanu bērniem, 
Pļaviņās ‒ cigun nodarbības dažāda vecuma interesentiem un garīgās veselības 
veicināšanas darbnīcu bērniem, Aizkrauklē un Skrīveros ‒ pilates nodarbības, 
Jaunjelgavā ‒ deju nodarbības labsajūtai.

Lai nodrošinā-
tu publisko ūdens-
tilpju pastiprinātu 
kontroli un uzrau-
dzību, novada paš-
valdība iegādāju-
sies un uzstādījusi 
11 videokameras 

Daugavas un Dienvidsusējas 
krastos.

Aizkraukles novada pašvaldī-
ba īstenoja Zemkopības ministri-
jas 2025. gada pirmās kārtas Zivju 

fonda pasākuma “Zivju resursu 
aizsardzības pasākumi, ko veic 
valsts iestādes vai pašvaldības, 
kuru kompetencē ir zivju resur-
su aizsardzība (izņemot attiecīgās 
institūcijas kārtējos izdevumus)” 
projektu Nr. 25-00-S0ZF03-
000023, iegādājoties un uzstādot 
11 videokameras Daugavas kras-
tā Aizkrauklē, Jaunjelgavā un 
Koknesē, kā arī Dienvidsusējas 
krastā Neretas pagastā. 

Projekta mērķis – nodrošināt 

Aizkraukles novada pašvaldības 
policiju ar papildaprīkojumu, lai 
uzlabotu zivju resursu pārvaldī-
bu, aizsardzību un uzraudzību, 
mazinātu maluzvejniecību Aiz- 
kraukles novada publiskajās 
ūdenstilpēs, sekmējot zivju resur-
su ilgtspējīgu izmantošanu.

Projekta kopējās izmaksas ‒ 
12  984,44 eiro ar PVN, no kuriem 
7700 eiro ‒ Zivju fonda finansējums, 
5284,44 eiro – Aizkraukles novada 
pašvaldības līdzfinansējums.

Videokameras novada upju krastos 

Peldbaseina 
apmeklējums 

Kokneses Sporta centra peld-
baseina apmeklējumi tiks organi-
zēti 10., 14., 15., 17., 21., 22., 28., 29. 
decembrī. 

Lai baseins būtu pieejams vi-
siem novada iedzīvotājiem, no-
darbības notiks šādos laikos: 

Kokneses apvienības iedzī-
votājiem – pirmdienās pulksten 
20.15;

Aizkraukles pilsētas un 
Aizkraukles pagasta iedzī-
votājiem – trešdienās pulksten 
20.15;

Jaunjelgavas apvienības un 
Skrīveru pagasta iedzīvotājiem – 
svētdienās pulksten 11.30;

Pļaviņu un Neretas apvie-
nības iedzīvotājiem – svētdienās 
pulksten 13.00.

Vienā reizē baseinu var ap-
meklēt līdz 40 cilvēkiem. No-
darbības ilgums – viena stunda. 
Pieteikšanās iepriekš nav nepie-
ciešama.

Peldēšana stiprina imunitāti, 
uzlabo asinsriti, nodarbina visas 
muskuļu grupas un vienlaikus 
sniedz gan atpūtu, gan fizisku slo-
dzi. Aicinām piedalīties!

Vingrošana 
“Čiekuriņā”

Līdz 29. decembrim (pirm-
dienās) no pulksten 8.10 līdz 
8.50 ieplānotas 40 minūšu garas 
vingrošanas nodarbības Daudze-
ses pirmsskolas izglītības iestādes 
“Čiekuriņš” 5 ‒ 6 gadus veciem au-
dzēkņiem. Tās vada sporta trene-
ris Mārtiņš Lielups. Slēgta grupa.

Vingrošana “Sprīdītī”
Līdz 17. decembrim (treš-

dienās) paredzētas 40 minūšu 
garas Skrīveru pirmsskolas izglītī-
bas iestādes “Sprīdītis” 5 ‒ 6 gadus 
vecu audzēkņu vingrošanas no-
darbības: 1. grupai ‒  no pulksten 
9.00 līdz 9.40, otrai grupai ‒ no 
pulksten 9.45 līdz 10.25. Nodarbī-
bas vada sporta treneris Mārtiņš 
Lielups. Slēgtas grupas.

10. un 17. decembrī (treš-
dienās) no pulksten 18.00 līdz 
19.00 Aizkraukles Sporta centrā  
(Lāčplēša iela 21B, Aizkraukle). 

Pilates ir lēns spēka, koncen-
trēšanās, elpošanas, līdzsvara un 
apzinātības treniņš, kurā iekļauti 
arī mugurkaula skriemeļu kus-
tīguma paaugstināšanai domāti 
vingrinājumi. Nodarbības pie-
mērotas sēdoša darba darītājiem. 
Pilašu vingrojumi paredzēti, lai 
trenētu un nostiprinātu vēdera 
dziļo muskulatūru, kā arī mugu-
ras muskuļus. Līdzi vēlams ņemt 
savu vingrošanas paklājiņu. No-
darbības vadīs sertificēta fitnesa 
trenere Inese Karpoviča. Plānotais 
dalībnieku skaits ‒  20 ‒ 30.

 
Garīgās veselības 
veicināšanas darbnīca

12. un 19. decembrī (piekt-
dienās) paredzētas mākslas tera-
pijas nodarbības Pļaviņu pirms-
skolas izglītības iestādes “Jumītis” 
ar filiāli “Zīļuks” 5 ‒ 6 gadus ve-
ciem audzēkņiem: 1. grupai ‒  
no pulksten 9.00 līdz 9.40, otrai 
grupai ‒ no pulksten 9.45 līdz 
10.25. Nodarbības vada sertificēta 
mākslas terapeite Katrīna Dimso-
ne. Slēgtas grupas.

Aicinām iedzīvotājus būt aktī-
viem un piedalīties veselības vei-
cināšanas pasākumos!

Pasākumu grafikus skatiet 
tīmekļvietnes www.aizkraukle.lv 
sadaļā Novads ‒ Veselība ‒ Veselī-
bas veicināšanas pasākumi. 

Aizkraukles novada pa-
švaldības Eiropas Sociālā 
fonda projekts “Veselības vei-
cināšanas un slimību profi-
lakses pasākumi Aizkraukles 
novadā” (Nr. 4.1.2.2/1/24/I/038).  
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Godina Aizkraukles novada uzņēmējus

Aizkraukles 
māju sajūta Stučkas 

arhitektūras 
mantojums

Devums novada 
izaugsmē 

Konkurss “Gada uzņēmējs 
Zemgalē” šogad notika jau desmi-
to reizi, turpinot veicināt uzņēmē-
ju atpazīstamību un godinot viņu 
ieguldījumu reģiona attīstībā. Visi 
uzņēmēji saņēma Atzinības raks-
tu, stikla piemiņas balvu un nau-
das balvu 500 eiro vērtībā.

Ik gadu katra Zemgales reģio-
na pašvaldība izvirza trīs uzņēmu-
mus nominācijās “Gada jaunais 
uzņēmējs”, “Gada mazais/mikro 
uzņēmējs” un “Gada vidējais/
lielais uzņēmējs”. Izvirzot preten-
dentus, katra pašvaldība izvērtē 
vairākus nozīmīgus kritērijus. 
Īpaša nozīme tiek piešķirta tam, 
vai uzņēmējs veicina pašvaldības 
attīstību, ievēro ilgtspējas un soci-
ālās atbildības principus un sniedz 
ieguldījumu novada un reģiona 
ekonomiskajā izaugsmē, kā arī 
sociālo problēmu risināšanā. Tiek 
ņemta vērā arī uzņēmēja sadar-
bība ar citiem uzņēmumiem un 
organizācijām. Būtisks kritērijs ir 

radošums – inovatīvu risinājumu 
izmantošana, jaunu tehnoloģiju 
ieviešana, jaunu produktu vai pa-
kalpojumu radīšana, kā arī esošo 
piegādes procesu uzlabošana.

Piedāvā 
elektroinstalācijas 
risinājumus

Aizkraukles novada izvirzī-
tais uzņēmums nominācijā “Gada 
jaunais uzņēmējs” bija SIA “JEC” 
no Pļaviņām, kuru pasākumā 
pārstāvēja valdes priekšsēdētājs 
Ilgvars Tkačenko. Uzņēmums 
piedāvā individuāli pielāgotus 
elektroinstalācijas risinājumus, 
kuros apvienota drošība, funkcio-
nalitāte un mūsdienīgu tehnolo-
ģiju integrācija. Tas spēj īstenot 
arī nestandarta risinājumus – gan 
īpašas elektroapgādes sistēmas, 
gan sarežģītus montāžas darbus 
komerciālajos un privātajos ob-
jektos. SIA “JEC” sekmīgi realizē-
jis vairākus projektus, kas vērsti 
uz materiāli tehniskās bāzes uz-
labošanu, modernizāciju un uzņē-
mējdarbības attīstību.

Plašs konditorejas 
klāsts

Nominācijā “Gada mazais/
mikro uzņēmējs” balvu saņēma 
SIA “Melānija M”, kuru pārstā-
vēja valdes locekle Inguna Kron-
berga. Konditoreja “Melānija”, kas 
atrodas Aizkrauklē, sniedz plašu 
konditorejas pakalpojumu klās-
tu, piedāvājot svaigi ceptus gar-
dumus gan ikdienai, gan svētku 
reizēm. Sortimentā pieejami da-
žādi izstrādājumi,  sākot no tra-
dicionālām maizītēm līdz kūkām, 
plātsmaizēm un īpaši gatavotiem 
desertiem. Uzņēmums piedāvā 
arī suši un kulinārijas produkciju, 
kā arī piparkūkas, personalizētus 
dekorus un tortes pēc pasūtījuma 
ar individuālu dizainu.

Izmanto 
pašapkalpošanās 
ledusskapjus

Nominācijā “Gada vidējais/
lielais uzņēmējs” tika godināts 
uzņēmums SIA “ZS Pilslejas”, ko 
pārstāvēja valdes loceklis Uldis 

APBALVOŠANAS CEREMONIJĀ nominācijā “Gada vidējais/lielais 
uzņēmējs” balvu saņēma SIA “ZS Pilslejas” valdes loceklis Uldis 
Krievārs. Līdzās ‒ biroja vadītāja Sintija Ķiploka. 

Foto: Ruslans Antropovs

Krievārs un biroja vadītāja Sintija 
Ķiploka. Uzņēmums atrodas Vec- 
bebros, apsaimnieko 1700 ha ze-
mes un nodarbojas ar lopkopību 
un piena produktu ražošanu kopš 
1992. gada. Papildus tradicionā-
lajai piena lopkopībai uzņēmums 
īsteno liellopu gaļas tiešo tirdz-
niecību, izmantojot mūsdienīgus 
risinājumus – pašapkalpošanās 

ledusskapjus un sociālos tīklus, 
lai klientus sasniegtu vēl veik-
smīgāk. Pašlaik darbojas desmit 
pašapkalpošanās ledusskapji, kas 
atrodas dažādos tirdzniecības 
centros un veikalos gan Rīgā, gan 
arī ārpus tās, tajā skaitā arī Aiz-
krauklē. 

Lepojamies ar Aizkraukles 
novada uzņēmēju sasniegumiem!

Izvērtēs arhitektūras 
mantojumu 

1967. gadā Aizkraukle piedzi-
ma kā Stučka – moderna, plaša pil-
sēta ar visu vajadzīgo ērtai dzīvei – 
skolu, slimnīcu, kinoteātri, kultūras 
namu un rūpnīcas “VEF” filiāli ar 
vairākiem simtiem darba vietu.

Vai tagad Aizkraukle ir vairs 
tikai neērts mantojums ‒ pilsē-
ta bez dvēseles? Vai varbūt gluži 
pretēji – Aizkraukle arvien ir mo-
derna, ērta “15 minūšu” pilsēta ar 
spožu nākotnes perspektīvu?  

Domnīcas un diskusijas
Lai meklētu atbildes uz šiem 

jautājumiem, no 5. līdz 11. janvā-
rim kā dāvana pilsētas dzimšanas 
dienā tiek plānoti dažādi pasā-
kumi nedēļas garumā, kuros ie-

dzīvotāji un arhitekti, pilsētvides 
speciālisti aicināti izvērtēt Stuč-
kas arhitektūras mantojumu un 
ieskicēt iespējamos Aizkraukles 
pilsētvides attīstības scenārijus. 

Ar Valsts kultūrkapitāla fon-
da finansiālo atbalstu tiks rīkotas 
radošās darbnīcas skolas vecuma 
jauniešiem, domnīcas, diskusijas 
un mākslinieces Elīzas Māras Kam-
radzes-Tūteres izšuvumu izstāde. 

Galvenais notikums ‒ 
konference

Kā galvenais notikums plānota 
konference ‒ tā  notiks 10. janvārī 
pulksten 10.00 Aizkraukles Vēs-
tures un mākslas muzeja telpās 
Aizkraukles pagastā, kur izvietota 
ekspozīcija “Padomju gadi”. 

Konferencē piedalīsies Latvi-
jā zināmi un atzīti arhitekti un 
pilsētvides pētnieki. Ilggadējā 
Aizkraukles (Stučkas) pilsētas 
arhitekte, Vides aizsardzības un 

reģionālās attīstības ministri-
jas projektu koordinatore Ilma 
Valdmane runās par Aiz- 
kraukles pilsētas veidošanos un 
attīstību, arhitektūras doktore, Rī-
gas Tehniskās universitātes profe-
sore un vadošā pētniece Sandra 
Treija piedalīsies ar lekciju par 
jaunajām pilsētām un to attīstī-
bas modeļiem citviet, iezīmējot 
Aizkraukles veidošanos plašākā 
kontekstā. Savukārt arhitekte, 
urbāniste un fotogrāfe Olga Tre-
buhina iepazīstinās ar skatījumu 
par iespējām pieradināt un pār-
radīt padomju arhitektūras man-
tojumu lekcijā “Adaptīvā pieeja 
arhitektūrā un pilsētvidē. Moder-
nisma arhitektūras saglabāšana 
un transformācija”.

Salīdzinās ar Japānu
Konferences otrajā daļā aicinā-

ta uzstāties laikmetīgā izšuvuma 
dizainere un kultūras mantojuma 
speciāliste Elīza Māra Kamra-
dze-Tūtere, kura nesen atgriezu-

Dāvana Aizkraukles dzimšanas dienā

sies no mākslas rezidences Japānā 
un sagatavojusi lekciju “Sajusties 
kā mājās otrā pasaules malā: no 
mikrorajona līdz japāņu danc-
hi", iezīmējot līdzīgo un atšķirīgo 
Latvijas un Japānas 1970. gadu 
mikrorajonos. Tēlniece Inese Val-
tere, no kuras spilgtajiem vides 
objektiem kā nesenākie minami 
filmas “Straumes” animācijas va-
roņi Rīgas pilsētvidē, savā lekcijā 
runās par vides objektu ietekmi 
uz pilsētvides attīstīšanās procesu. 
Konferenci noslēgs mākslas un ar-
hitektūras pētnieks Gustavs Gra-
sis ar lekciju “Atsevišķi gadījumi 
1970. ‒ 1980. gada Latvijas arhitek-
tūras un pilsētvides diskursā”.

Aizkraukles pilsētai 2026. gada 10. janvārī apritēs 59 gadi. Atzīmējot 
dzimšanas dienu, no 5. līdz 11. janvārim kā dāvana pilsētas dzimšanas 
dienā tiek plānoti dažādi pasākumi.

Iepriekšēja pieteikšanās dalībai 
konferencē, skenējot kvadrātkodu:

Līga Turjanska, 
Aizkraukles Vēstures un mākslas 

muzeja krājuma glabātāja

28. novembrī Rundāles pils Baltajā zālē Zemgales plānošanas reģiona rīkotajā 
pasākumā “Gada uzņēmējs Zemgalē” trīs dažādās kategorijās tika sumināti 18 
izcilākie uzņēmēji no visām Zemgales reģiona pašvaldībām. Apbalvoto skaitā ir arī 
trīs Aizkraukles novada uzņēmumi: SIA “ZS Pilslejas” no Vecbebriem, Aizkraukles 
konditoreja “Melānija” un  SIA “JEC” no Pļaviņām. 

Konference būs skaitāma tieš-
saistē, kā arī lekcijas būs pieeja-
mas ierakstā Aizkraukles novada 
domes YouTube kanālā.
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Stipru novadu veidojam kopā
Gada izskaņā izvērtējam novadā paveikto un ieskicējam jaunas ieceres. 
Kāds bijis aizvadītais gads? Pārdomās par sasniegumiem un izaicinājumiem 
dalās novada domes vadība un iestāžu vadītāji. Esam pārliecināti, ka ikviens 
ieguldījums stiprina novadu un iezīmē jaunus attīstības virzienus, palīdzot 
īstenot gan šodienas vajadzības, gan rītdienas ieceres.

 

   

 

Novada spēks ir tā vērtībās
Aizvadīto gadu mūsu novadā var salīdzināt 
ar ceļu, kurā katrs solis nozīmē izaicinājumu, 
atbildību, ieklausīšanos un rīcību. Taču 
vissvarīgākais ir tas, ka šo ceļu ejam kopā.
Gūta pirmā pieredze līdzdalības budžeta 
konkursa īstenošanā un sadarbībā ar 
jaunizveidotajām iedzīvotāju padomēm. Tas ir 
nozīmīgs solis pretī ciešākam dialogam starp 
sabiedrību un pašvaldību. Novada pagastos 
priecē viedo ciemu kustības sākums un tās 
radītā attīstības dinamika. Redzam, ka esam 
daudzveidīgi un atšķirīgi, bet mūsu spēks ir 
atrast kopīgo atšķirīgajā. Tikai sarunājoties, 
uzklausot un kritiski vērtējot, mēs spējam rast 
līdzsvaru starp vajadzībām un iespējām. 
Pieņemti drosmīgi lēmumi izglītības iestāžu 
optimizēšanā un infrastruktūras sakārtošanā, 
sociālās jomas pakalpojumu nodrošināšanā. 
Mūsu uzmanības lokā nemainīgi ir 
drošības jautājumi ‒ gan sabiedriskajā telpā, gan 
infrastruktūras plānošanā un ikdienas pakalpojumu 
nodrošināšanā. Turpinām mērķtiecīgi uzlabot vidi 
un infrastruktūru, lai iedzīvotāji un viesi visā novadā 
justos komfortabli, lai būtu ērti pārvietoties un 
ikdienā varētu paļauties uz sakārtotu un ilgtspējīgu 
dzīves telpu. Mums ir svarīga gan droša satiksme, 
pieejami pakalpojumi, labi apgaismotas ielas, 
sakopti ceļi un sabiedriskās zonas, gan arī stabila 
inženierkomunikāciju un publisko objektu darbība. 
Katrs uzlabojums, arī šķietami neliels, ir solis pretī 
komfortablai un labākai ikdienai.
Mūsu novada spēks ir tā vērtībās ‒ aktīvos un 
uzņēmīgos cilvēkos, kuri ar entuziasmu dara savu 
darbu, viņu labestībā, savstarpējā atbalstā un 
saliedētībā, stiprās tradīcijās, kultūras mantojumā, 
dabas skaistumā, atbildīgā attīstībā un kopīgi radītā 
nākotnes vīzijā. Šīs bagātības ir kā saknes, kas dod 
spēku augt.

Vairāk enerģijas 
sadarbībai!
Šī gada novada pašvaldības budžets bijis 
sabalansēts attīstības budžets, un dažādiem 
prioritāriem darbiem un vajadzībām 
līdzekļi tika izlietoti visās apvienībās un 
pagastos. 
Pateicoties mērķtiecīgam un izsvērtam 
pašvaldības darbinieku komandas darbam, 
kā arī pieņemtajiem nepopulārajiem 
lēmumiem, optimizējot darbinieku 
resursus un skolu tīklu, varam pastāvēt 
un attīstīties, un nav bažu par finanšu 
grūtībām, kā tas ir vairākās citās 
pašvaldībās, kur apdraudēts darbs 
pašvaldības funkciju īstenošanā. 
Pašvaldības darbinieku kolektīvs ir 
saliedēts, un ir patīkami strādāt un 
izjust vienota mērķa apziņu un vēlmi 
strādāt novada attīstības labā. Tomēr 
speciālistu atalgojums ne vienmēr ir 
konkurētspējīgs, un šī iemesla dēļ pastāv 
kadru mainība ne tikai pašvaldībā, bet arī tās 
kapitālsabiedrībās.
Šis gads nozīmīgs ar vairāku lielu 
infrastruktūras projektu īstenošanu. Daļu 
projektu varam realizēt tikai tādēļ, ka 
izveidotajā vienotajā novadā ir apvienoti 
speciālistu resursi, kas ir ļoti svarīgi 
projektu administrēšanā, ir lielākas iespējas 
piesaistīt finansējumu un atvēlēt pašvaldības 
līdzfinansējumu. 
Līdztekus daudzajiem ceļu, ielu, ēku 
pārbūves projektiem esam pabeiguši 
Daugavas labā krasta kapitālsabiedrību 
apvienošanu, kas bija liels un sarežģīts 
reorganizācijas process, tika lauzts daudz 
šķēpu par reorganizētās kapitālsabiedrības 
formu un iegūto labumu.
Jauns izaicinājums ir civilās aizsardzības 
prasības, kas jāīsteno, nodrošinot patvertnes 

Drošību un sirdsmieru! 
Šis ir bijis ļoti darbīgs un ražīgs gads ‒ visā 
novadā tiek īstenoti daudzi projekti ar Eiropas 
Savienības fondu finansējumu un pašvaldības 
līdzfinansējumu, kā arī saskaņošanas un 
plānošanas fāzē ir daudzi nākamie projekti. 
Kopējais projektiem piešķirto Eiropas 
Savienības fondu un pašvaldības līdzekļu 
apjoms ir vairāk nekā 20 miljoni eiro.
Attīstības nodaļa ciešā sadarbībā ar apvienību 
vadītājiem un pagastu pārvaldēm ir 
strādājusi, lai izveidotu kvalitatīvus projektu 
pieteikumus, piesaistītu Eiropas Savienības 
fondu līdzekļus un veiktu ielu, ceļu un ēku 
remontus, iedzīvotājiem nodrošinātu dažādus 
bezmaksas pasākumus veselības uzlabošanai 
un brīvā laika pavadīšanai. 
Dažkārt dzirdu sakām: pie mums jau nekas 
nenotiek! Kā gan ne – notiek, turklāt ļoti 
daudz un dažādās jomās! Šogad tiek īstenoti 
nozīmīgi ielu pārbūves projekti: Aizkrauklē 
pārbūvē Dārza un Rūpniecības ielu, Skrīveros ‒ 
Stacijas laukumu un Līču ceļu, Koknesē ‒ 
Vērenes ielu. Mazāki projekti tiek realizēti visās 
novada apvienībās. 
Esam saņēmuši pārmetumus par pašvaldības 
centrālo ēku remontu Aizkrauklē. Protams, 
varētu jau arī neko nedarīt, lai ēkas stāv 
nodrupušas un nesiltinātas, bet, ja ir iespēja 
piesaistīt Eiropas Savienības fondu līdzekļus, 
kādēļ gan to neizmantot? Iedzīvotājiem 
būs ērtāk un patīkamāk apmeklēt valsts 
un pašvaldības iestādes, kas tiks izvietotas 
vienuviet, viņu vajadzībām kalpos arī lifts, 
pēc ēku siltināšanas būs iespēja taupīt 
energoresursus.
Novadā izremontēti ap 40 sociālo dzīvokļu, 
Pļaviņās un Koknesē notiks publiskās ārtelpas 
ierīkošanas darbi, līdzekļi ieplānoti pirmsskolas 
izglītības iestāžu “Auseklītis” un “Čiekuriņš” 
jumta remontam, Aizkraukles pagasta 
sākumskolas ēkas remontam. Vajadzību vēl 
ir ļoti daudz ‒ daudz kur novadā jālabo ceļi, 
iekšpagalmu ielas un ceļi, jumti, ēkas.  
Šogad regulāri notikušas novada uzņēmēju 
tikšanās, esam centušies veicināt sociālās 
uzņēmējdarbības jomas attīstību, tiek izstrādāts 
jauns teritorijas plānojums, par to norisinājušās 
tikšanās un diskusijas ar iedzīvotājiem novada 
pilsētās un pagastos. Aktīvi ritējusi kultūras un 

Stipru izglītības ekosistēmu! 
Katrs gads, tāpat kā cilvēks, aiz sevis atstāj pēdu 
nospiedumus. Pēc tiem var pateikt, kāda ir bijusi tā 
gaita ‒ viegla vai smagnēja, vai gājējs spēris soļus 
mērķtiecīgi un enerģiski, vai apdomīgi un gausi. 
Atskatoties uz 2025. gadu izglītībā, redzams, ka 
ir beidzies laiks, kad baidījāmies no pārmaiņām 
un noliedzām to nepieciešamību. Demogrāfiskās 
līknes lejupslīde nenoliedzami pieprasa izmaiņas ‒ 
izglītības pakalpojuma kvalitātē, individuālā, 
uz katru bērnu vērstā atbalstā, jaunu inovatīvu 
risinājumu meklēšanā. Pašvaldības pieņemtie 
lēmumi šogad un iepriekšējos gados radikāli 
mainīs vairāku izglītības iestāžu darbu 2026. 
gadā: trīs vidusskolas kļūs par pamatskolām, trīs 
vidusskolas iegūs mūsdienīgu vidi un modernu 
infrastruktūru, savukārt speciālā pirmsskolas 
izglītības un interešu izglītības iestāde ‒ jaunas 
telpas un kvalitāti.  
Jaunais gads būs darbīgs un pārmaiņu pilns. 
Novēlu visiem, lai Aizkraukles novadā veidojas 
izglītības ekosistēma ar ģimenisku un zinātkāru 
pirmsskolu tīklu, stiprām un atbalstošām 
pamatskolām, uz izcilību vērstām vidusskolām un 

Kopējā sinerģijā
Aizkraukles novadā aizvadītā tūrisma sezona ar 
gada laikā paveiktajām aktivitātēm bija rosīga 
un daudzveidīga, apliecinot novada potenciālu 
pievilcīgam un aizvien populārākam galamērķim 
Latvijā. 
Aktīvo tūrisma sezonu iesākām ar jaunu tradīciju – 
tūrisma sezonas atklāšanas svētkiem Staburaga 
pagasta Vīgantes parkā, liela dalībnieku interese 
bija par pirmo laivošanas festivālu Daugavā no 
Klintaines līdz Koknesei, kā arī pašā zelta rudenī 
viduslaiku elpa Kokneses pilsdrupās sasaucās 
ar kultūrvēsturiskā mantojuma atainojumu 
mūsdienīgos digitālos risinājumos. 
Lai gan laikapstākļi vasarā pārsvarā bija lietaini 
un tūrisma nozarei nelabvēlīgi, ar viesmīlību 
un saulainiem smaidiem visā novadā sagaidīti 
gan vietējie ceļotāji, gan ārvalstu viesi un lielās 
tūristu grupas. Uzņēmēju, nevalstiskā sektora un 
pašvaldības aktivitāšu kopējā sinerģijā šajā gadā 
izstrādāti gan jauni tūrisma produkti, gan ieviesti 
jauni pakalpojumi, sniedzot ieguldījumu nozares 
turpmākajā attīstībā. 
Tūrisma aktivitātes būtiski stiprinājuši trīs 
pašvaldības īstenotie starptautiskie projekti – 
“WaterTour”, “Reclaimed history” un “Wekend 
in Village”, attīstot ūdenstūrisma piedāvājumus, 
interaktīvi digitālos tūrisma produktus un veicinot 
tūristu piesaisti Sēlijā. 
Īpašs notikums šogad bija Neretas tūrisma 
informācijas punkta svinīgā atklāšana. Pie 
Jaunjelgavas un Neretas tūrisma punktiem 
uzstādīti digitālie stendi, izdoti vairāki tūrisma 

No sirds pateicos iedzīvotājiem par aktīvu 
iesaistīšanos novada dzīvē, idejām un 
uzticību. Paldies pašvaldības darbiniekiem 
par profesionālu un godprātīgu darbu! 
Atzinīgi vērtēju domes jauno domes 
deputātu darbu, viņu vēlmi iedziļināties 
procesos, lai pieņemtu izsvērtus lēmumus. 
Tas viss ir pamats mūsu kopīgajiem 
sasniegumiem. 
Paldies visiem, kuri pašaizliedzīgi turpina 
atbalstu Ukrainai, jo ukraiņi šobrīd cīnās 
arī par mūsu brīvību. 
Lai Jaunais gads ienes katrā mājā gaismu, 
siltumu un cerību! Lai mums visiem 
izdodas saglabāt ticību labajam un kopīgi 
turpināt veidot stipru, dzīvīgu un lepnu 
novadu!

LEONS LĪDUMS,
Aizkraukles novada domes priekšsēdētājs 

 Iedrošināt un palīdzēt
Šis gads ir izaicinājumiem un pārmaiņām bagāts. 
Sociālajā jomā esam izdarījuši vairākus redzamus 
un ne tik redzamus darbus. Lai samazinātu 
pašvaldības izdevumus, esam mainījuši telpas, 
pārskatījuši amata vietas un uzlabojuši iekšējos 
procesus, savukārt iedzīvotājiem vairāk jūtamas 
ir dažādu atbalsta veidu izmaiņas – palielināts 
Čornobiļas atomelektrostacijas avārijas seku 
likvidētāju un politiski represēto personu pabalsts, 
no šī gada precizēti noteikumi par brīvpusdienām, 
lai tās varētu saņemt visi bērni, kas atrodas 
ārpusģimenes aprūpē, esam palielinājuši atbalsta 
iespējas ģimenēm, kurās aug bērni ar invaliditāti, 
piešķirot aprūpes mājās pakalpojumu, lai vecāki 
varētu veltīt laiku arī sev, tāpat ir apstiprināti un 
2026. gadā stāsies spēkā saistošie noteikumi par 
atbalsta sniegšanu, lai personas ar invaliditāti 
varētu pielāgot ārējo mājokļa vidi. 
Novēlu gaišus un sirds siltuma pilnus 
Ziemassvētkus un veiksmīgu Jauno gadu! Lai šajā 
svētku laikā katrs no mums var kļūt par gaismas 
staru kādam, kam tas visvairāk nepieciešams – 
reizēm pietiek ar saprotošu vārdu vai zvanu, citreiz 
ar sirsnīgu apciemojumu, bet, ja tādas iespējas nav, 
aicinu piedalīties kādā no labdarības akcijām un būt 

neredzamais atbalsts tiem, kas to gaida. Lai Jaunajā 
gadā mums katram pietiek spēka un vēlmes būt 
līdzās, iedrošināt un palīdzēt!

EDVARTS PĀVULĒNS,
novada Sociālā dienesta vadītājs

un tam piešķirot pašvaldības budžeta 
līdzekļus, kā arī jāizglīto sabiedrība par 
rīcību krīzes situācijās. Tāpat jāpievērš 
lielāka uzmanība efektīvākai pašvaldības 
īpašumu apsaimniekošanai un meliorācijas 
sistēmu sakārtošanai. Plānojot nākamā 
gada budžetu, līdzekļu izmantošanas ziņā 
turpināsim būt tikpat piesardzīgi, apdomīgi 
un tālredzīgi.
Jaunajā gadā novada iedzīvotājiem novēlu 
saglabāt mieru, sabalansēt iespējas ar 
vajadzībām, censties citam citu saprast, 
mazāk teikt “es gribu”, bet vairāk enerģijas 
un uzmanības vērst konstruktīvā un kopīgā 
sadarbības virzienā ‒ gan citam ar citu, gan 
ar pašvaldību. Visiem siltus, ģimeniskus 
Ziemassvētkus un laimīgu Jauno gadu!
 

ANDRIS ZĀLĪTIS,
novada domes priekšsēdētāja vietnieks 
tautsaimniecības un vides jautājumos  

 Vēlmi pilnveidoties!
Šis gads Aizkraukles novada Interešu 
izglītības centram ir bijis ļoti bagāts visās 
mūsu darbības jomās.
Mūsu centrs novadā ir Dziesmu un deju svētku 
koordinators. Bērni un jaunieši, kuri iesaistīti 
interešu izglītībā, intensīvi gatavojās Dziesmu 
un deju svētkiem, kas daudziem bija pirmie 
mūžā, un visi kopā mēs šovasar piedzīvojām 
unikālu pieredzi, bagātīgu emocionālu 
līdzpārdzīvojumu. Esmu pārliecināta, ka 
dalībnieki jau gaida nākamos svētkus!
Šajā mācību gadā piedāvājam jaunus 
interešu izglītības pulciņus “Kinoloģijas 
pamati”, “Dabas dizains” un “Kokapstrāde”. 
Izveidojusies laba sadarbība ar Aizkraukles 
Profesionālo vidusskolu ‒ kokapstrādes 
pulciņš notiek tās telpās, un jaunieši jau 
laikus var izdarīt iespējamās nākotnes 
profesijas izvēli. Interese par aktivitātēm 
un nodarbībām, ko piedāvājam bērniem, ir 
nenovērtējama! 
Jaunatnes un pieaugušo izglītības jomā 
īstenojam projektus, kuros tiek dotas iespējas 
apgūt prasmes un iemaņas, kas saistītas ar 
digitālajiem procesiem. Projektu veidā  aktīvi 
piesaistām finansējumu jaunatnes jomai, līdz 
ar to papildus nodrošinot piedāvājumu, kuru 
aicinām izmantot ikvienu jaunieti. 
Šogad lieliski aizvadīta Jauniešu diena, kas 
pulcēja dalībniekus no visa novada. Jauniešu 
centri vai jauniešu brīvā laika telpas un arī 
jaunatnes darbinieki tagad ir visās novada 
apvienībās, jauniešiem sniedzot atbalstu viņu 
iniciatīvu īstenošanā, informējot par jomas 
aktualitātēm un iesaistot aktivitātēs. 

Kopā ar struktūrvienībām esam kā 
multifunkcionāls centrs, kurā ar sirdsdegsmi 
strādā laba komanda. Visā novadā atšķirīgām 
mērķauditorijām īstenojam daudz un dažādas 
aktivitātes, tāpēc aicinām sekot līdzi jaunumiem, 
zvanīt, nākt pie mums klātienē un piedalīties.
Jaunajā gadā novēlu, lai vienmēr ir vēlme 
sevi pilnveidot, uzzināt ko jaunu, mācīties, 
iesaistīties, piedalīties un saņemt daudz vairāk 
par cerēto! Lai ir lepnums par vietu, kuru 
saucam par savām mājām, un stipra piederības 
sajūta tai. Lai vēl vairāk spējam viens otram 
dot, atbalstīt, palīdzēt, sadarboties, saprast un 
novērtēt! Laimīgu Jauno gadu!

ZANE ROMANOVA,
Aizkraukles novada Interešu izglītības 

 centra direktore 

 Esam daļa no Latvijas 
kultūrtelpas
Kultūra nav tikai pasākumi vai svētki – tā 
ir mūsu identitāte, mūsu saknes un mūsu 
spēks. Tradīcijas savieno paaudzes, tās iedod 
drošības sajūtu un vienlaikus iedvesmo radīt. 
Dziesma, deja, amatniecība, svētku rituāli – tie 
ir tilti starp pagātni un nākotni, kas palīdz 
mums saglabāt to, kas esam, un vienlaikus 
augt.
Sabiedrība, kas kopj kultūras tradīcijas, ir 
stipra, jo tajā ir kopības sajūta, cieņa un 
mīlestība pret savu zemi un cilvēkiem. Katrs 
kopīgs svētku mirklis ir apliecinājums tam, ka 
mēs neesam tikai indivīdi – mēs esam kopiena 
ar savu stāstu.
Aizvadītais gads ir bijis bagāts ar daudziem 
skaistiem kultūras notikumiem. Mūsu tautas 
mākslas kolektīvi ar lepnumu piedalījās 
nozīmīgos valsts mēroga pasākumos – XIII 
Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju 
svētkos, IX Vidējās paaudzes dejotāju svētkos, 
Starptautiskajā folkloras festivālā “Baltica” un 
citos. Šie notikumi apliecināja, ka esam daļa no 
Latvijas kultūrtelpas.
Novadā paši radījām daudz iedvesmojošu 
kultūras mirkļu ‒ festivālu “Soli Deo Gloria” 
Aizkrauklē, XIII ziņģētāju, stāstnieku saie-
tu “Kokneses ziņģe”, Baltu vienības dienas 
svinības Jaunjelgavā, Kamermūzikas dienas 
Pļaviņās un daudzus citus. Mūsu kultūras centri 
ir kā kopienas gara gaismas bākas. 
Muzeji rūpējas par vēsturisko liecību sagla-
bāšanu, iesaistot iedzīvotājus, organizējot 
izstādes, izglītojošas programmas un radošās 
darbnīcas. Savukārt bibliotēkas ne tikai no-
drošina piekļuvi grāmatām un informācijai, bet 
ir kā kopienu centri – rīkojot literāros vakarus, 
tikšanās ar autoriem un izstādes. Pagājušajā 
gadā visas bibliotēkas veiksmīgi noslēgušas 

arī akreditācijas procesu. Mūsu bibliotēkas 
un muzeji ir kā kultūrvēsturiskā mantojuma 
oāzes, kas palīdz saglabāt pagātni un vienlai-
kus veidot ceļu uz nākotni, kur zināšanas un 
tradīcijas ir pieejamas ikvienam.
No sirds paldies ikvienam – māksliniekiem, 
kultūras darbiniekiem, biedrībām, iedzīvotāju 
padomēm, kolektīvu vadītājiem, brīvprātīgaji-
em, skatītājiem un atbalstītājiem, kuri ar savu 
darbu, entuziasmu un mīlestību pret tradīci-
jām veidoja šos notikumus. Jūsu ieguldījums ir 
nenovērtējams!
Lai jaunajā gadā kultūra turpina būt mūsu 
iedvesmas avots, spēks un prieks. Lai tradīci-
jas dzīvo ne tikai svētkos, bet arī ikdienā, 
atgādinot, ka mūsu bagātība ir cilvēki un to 
radītās vērtības. Lai 2026. gads ir piepildīts 
ar sirsnīgiem tikšanās brīžiem, iedvesmu un 
kopīgu prieku!

ANTA TEIVĀNE,
novada Kultūras pārvaldes vadītāja 

sporta dzīve ‒ katru nedēļu pasākumu novadā 
ir bijis vairāk, nekā iespēju tos visus apmeklēt. 
Man ir liels prieks par iedzīvotāju aktīvo 
iesaistīšanos pirmajā līdzdalības projektu 
konkursā, iesniedzot 40 projektu pieteikumus. 
Iedzīvotāju vajadzības ataino ne tikai 
uzvarētāju projekti, bet arī visi pārējie. 
Cerams, ka arī tos būs iespējams realizēt. 
Pašvaldības administrācija plāno, ka arī 
nākamgad līdzekļus varētu novirzīt iedzīvotāju 
projektu īstenošanai.  
Diemžēl novadā samazinās iedzīvotāju skaits. 
Kad man bija viens gads, toreizējā Aizkraukles 
rajonā gadā piedzima ap 500 bērnu, tagad 
Aizkraukles novadā ‒ tikai ap 100.  
Jaunajā gadā novēlu, lai novadu kā dzīvesvietu 
izvēlas daudzas jaunās ģimenes, lai 
palielinās dzimstība, lai audzēkņu čalas skan 
izremontētajās pirmsskolas iestādēs un skolās, 
lai būtu cilvēki, kuri izmanto atjaunotās ielas 
un ceļus, lai uzņēmēji rada jaunas darbavietas 
un lai iedzīvotājiem ir darbs. Lai pasaulē 
beidzas kari un cilvēkiem būtu drošība un 
sirdsmiers. Visiem laimīgu Jauno gadu!

DAINIS VINGRIS, 
novada domes priekšsēdētāja vietnieks attīstības 

un sadarbības jautājumos 

radošām un aktīvām profesionālās ievirzes un 
neformālās izglītības iestādēm! 

SARMĪTE KĻAVIŅA,
Aizkraukles novada Izglītības pārvaldes vadītāja 

ceļveži un veidoti video stāsti, notikušas uzņēmēju 
un speciālistu apmācības un pieredzes apmaiņas 
braucieni. Bagāto novada tūrisma piedāvājumu 
iepazinuši gan žurnālisti, gan projektu partneri. Soli 
pa solītim kopā veidojam Aizkraukles novada stāstu – 
par bagāto kultūrvēsturi, amatniecību, dabu, 
piedzīvojumiem un darbīgiem ļaudīm!
Paldies tūrisma nozares uzņēmējiem, nevalstiskajām 
organizācijām un sadarbības partneriem par 
atbalstu un sirdsdarbu! Lai nākamais gads bagāts ar 
saulainiem un pārsteidzošiem ceļojumiem! 

ANITA ŠMITE,
Tūrisma nodaļa vadītāja 

 Ap 350 sporta  
pasākumu gadā
Sporta jomas pārstāvjiem šis gads aizritējis kā 
allaž ‒ ļoti aktīvi. Novadā kopumā darbojas 
11 zinoši, aktīvi sporta organizatori. Šogad 
Aizkraukles novadā noorganizēti aptuveni 
350 sporta pasākumi. 
Tika rīkotas lielāka un mazāka mēroga sacensības 
gan kvalitatīvi aprīkotajās Aizkraukles novada 
Sporta centra telpās un daudzfunkcionālajā 
stadiona sporta laukumā, gan citviet novadā. 
Kopumā novadā ir laba sporta infrastruktūra gan 
telpās, gan ārtelpā, vietām tā ir novecojusi, bet 
izmantojama. Liela daļa infrastruktūras ir pieejama 
bez maksas. 
Šogad Koknesē ar Eiropas fonda atbalstu izveidots 
multifunkcionālais sporta laukums, pirmais tāds 
novadā, kur var spēlēt ne tikai basketbolu, florbolu, 
futbolu, volejbolu, bet arī hokeju uz skrituļslidām, 
bet ziemā var slidot un spēlēt hokeju. 
Vērojama specializācija konkrētu sporta veidu attīstībā 
un koncentrēšanās lielākajos centros. Taču bieži vien 
bērnu un jauniešu iesaisti sportā kavē pašmotivācijas un 
disciplīnas trūkums. 
Aizvadīti ikgadējie novada sporta svētki, kā arī ieviests 
jauns pasākums “Ģimeņu sporta diena Aizkrauklē”. Kā 
katru gadu, arī šogad esam papildinājuši Aizkraukles 
novada Sporta centra trenažieru un vingrošanas zāļu 
aprīkojumu, ko pozitīvi novērtē mūsu klienti, kas ir gan 
profesionāli sportisti, gan sporta entuziasti, gan cilvēki, 
kuri  vienkārši rūpējas par savu fizisko veselību.  
Sākoties rudens sezonai, darbdienu vakaros 
un brīvdienās tiek rīkoti vietējie čempionāti 
basketbolā, volejbolā, florbolā un futbolā. Notiek 
Aizkraukles novada Sporta skolas sacensības 
vieglatlētikā, virslīgas handbola spēles, Latvijas 
čempionāta spēles florbolā. Risinās arī zoles, 
novusa un šaha turnīri. Ļoti lepojamies ar florbola 

komandu “Aizkraukle/Koknese”, kas šogad 
startē pirmajā līgā. Prieks, ka izveidojušās 
jaunas komandas, kas spēlē nu jau ļoti 
pazīstamo spēli “Ķer un servē”. Paldies 
ikvienam, kas palīdz uzturēt sportisku garu 
Aizkraukles novadā!
Arī šogad iedzīvotājiem iespējams piedalīties 
veselības veicināšanas pasākumos, kas 
notiek dažādās novada vietās. Aicinu 
ikvienu izmantot šo iespēju un sevi 
pilnveidot! 
Jaunajā gadā novēlu domāt gaišas domas, darīt 
labus darbus un katru dienu veikt vismaz 10 
000 soļu. Ceram uz baltu ziemu un kārtīgiem 
sniega priekiem!

VALDIS PADOMS,
Aizkraukles novada Sporta centra vadītājs
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Zemeņu valdzinājums pārtop biznesā

Niša, kurā 
iespraukties

Zemenes ir viena no piepra-
sītākajām ogām Latvijā, un īpašā 
cieņā tās ir arī Kalniņu ģimenē. 
“Secinājām, ka mūsu novadā 
nav daudz zemeņu audzētāju 
un redzējām to kā nišu, kurā ie-
spraukties,” izvēli audzēt zemenes 
skaidro Kaspars Kalniņš. Pēc jau 
pieredzējušu zemeņu audzētāju 
organizētajiem semināriem Kal-
niņu ģimene guvusi vēl lielāku 
pārliecību, ka nepieciešams pa-
mēģināt, un ar to sācies “Kalniņu 
zemeņu” ceļš.

Darbojas visa ģimene
“Kalniņa zemenes” ir ģime-

nes bizness, kurā šobrīd darbojas 
Kaspars Kalniņš un viņa sieva 
Santa, savukārt pašā sezonas 
plaukumā ogu lasīšanā iesaistās 
arī vecākās pāra atvases. Šogad 
uzņēmums aizvadīja savu otro 
sezonu, tomēr tas nav galvenais 
ģimenes ienākumu avots. Ikdienā 
Kaspars strādā transporta nozarē, 
savukārt Santa ir pedagoģe. Šo-
brīd gan viņa ir bērna kopšanas 
atvaļinājumā un visas pūles velta 
Kalniņu jaunākajai atvasei, kā arī 
mācībām – pagājušā gada rude-
nī uzsāktas mācības augkopības 
programmā Kandavas Lauksaim-
niecības tehnikuma Saulaines 
teritoriālajā struktūrvienībā, lai 
iegūtu augkopja kvalifikāciju. Tā-
pat paralēli mācībām notiek kon-
sultācijas ar jau pieredzējušiem 
zemeņu audzētājiem.

 
Vieglāk kontrolēt

Par novada biznesa ideju kon-
kursā iegūto finansējumu tika 
iegādāta automātiskā laistīšanas 
sistēma, kas ļāva efektīvāk iz-
mantot ūdens resursus un precī-
zāk sekot līdzi un īstenot zemeņu 
barošanas plānu. “Katru dienu 
sekojām līdzi zemeņu attīstības 
stadijai, lai precīzi ievērotu ze-
meņu barošanas plānu, kas katrā 
auga attīstības stadijā ir atšķirīgs,” 
stāsta uzņēmējs. “Iepriekš izman-
totā laistīšana bija vienkārša un 
neprecīza, kas nereti izraisīja stā-
du bojāšanos. Jaunā sistēma ļauj 
precīzi kontrolēt katras rindas 
laistīšanu atbilstoši konkrētajām 
vajadzībām. Sistēma tiek vadīta 
automātiski, ieprogrammējot pa-
rametrus par laistīšanas daudzu-

mu, biežumu, kā arī mēslošanas 
režīmu.”

 
Darbi sākas jau martā 

 “Šogad darbošanos ap zeme-
nēm uzsākām marta sākumā,” 
stāsta Kaspars Kalniņš. Šajā laikā 
tika apgrieztas vecās zemeņu la-
pas, papildu iestādīti ap 700 jaunu 
stādu, kā arī, iestājoties siltākam 
laikam, sākta augu barošana. 
Starp ikdienas darbiem siltum-
nīcā regulāri vajadzēja kontrolēt 
klimatiskos apstākļus un pārbau-
dīt stādus, lai pārliecinātos, ka 
augi ir veseli.

Ap 600 kilogramu ogu
Šobrīd Kalniņu saimniecībā 

ir viena siltumnīca 300 m2 pla-
tībā ar trim zemeņu šķirnēm – 
‘Flair’, ‘Parlando’ un ‘Sensation’. 
Tās tiek audzētas speciālos mai-
sos, un katrā no tiem ir seši līdz 
astoņi stādi. Ik gadu saražoto 
zemeņu daudzums atšķiras – 
šogad sezonas laikā izdevies 
nolasīt nedaudz vairāk par 600 
kilogramiem ogu. “Tas nav 
ne labi, ne slikti. Esam sasnie-
guši vidēju rādītāju,” uzskata 
Kaspars.

Gara sezona
Šī gada lietainā vasara bija 

labvēlīga segto platību au-
dzētājiem, jo siltumnīcā ze-
menes tiek pasargātas no no-
krišņiem un citiem ārējiem 
apstākļiem. Tā rezultātā šogad 
bijusi salīdzinoši gara zemeņu 
sezona ‒ pirmās zemenes noga-
tavojās maija beigās, pēdējās – 
jūlija izskaņā. Tomēr arī segtajās 
platībās augošo zemeņu sezonas 
ilgums ir ļoti atkarīgs no laikaps-
tākļiem – jo mazāk saules gais-
mas, jo lēnāk ogas nogatavojas. 

Svarīgi rādīt procesu
Paralēli darbam siltumnīcā 

uzņēmēji aktīvi izmanto sociālo 
tīklu piedāvātās iespējas un at-
spoguļo darba procesu. “Mums ir 
svarīgi, lai esošie un potenciālie 
klienti redz audzēšanas procesu, 
augšanas apstākļus, jo ieraugot 
tikai trauciņu ar ogām, daudzi ne-
grib ticēt, ka šīs ogas ir audzētas 
Latvijā, bet pagaršojot, protams, 
uzreiz skaidrs, ka ogas audzētas 
tepat, jo tām ir intensīvāka garša,” 
skaidro Kaspars. 

Viens no Aizkraukles novada biznesa ideju 
konkursa “Esi uzņēmējs Aizkraukles novadā 
2024” uzvarētājiem ir uzņēmums SIA “Kalniņa 
zemenes” no Kokneses, kurš saņēma 
finansējumu zemeņu automātiskās laistīšanas 
sistēmas iegādei.

Zemeņu audzēšana ir Kaspara un Santas Kalniņu ģimenes bizness. 

Iespēja piesaistīt 
klientus 

Dalība biznesa ideju kon-
kursā un pašvaldības atbalsts 
ļāva ne vien iegādāties aprīkoju-
mu, kas būtiski atviegloja darbu 
un palielināja produktivitāti, 
bet arī pašiem iegūt apstiprinā-
jumu, ka izvēlēts pareizais ceļš. 
Tāpat būtisks ieguvums ir ie-
spēja piesaistīt klientus – šogad 
bijis negaidīti liels pieprasījums 
pēc zemenēm no citu novadu 
iedzīvotājiem. Arī vietējie ze-
meņu ēdāji novērtējuši “Kalni-
ņu zemenes” un snieguši labas 
atsauksmes par ogu kvalitāti un 
garšu. 

Padoties nav variants
Katrs uzņēmējs saskaras ar 

izaicinājumiem – “Kalniņu zeme-
nēm” lielākie izaicinājumi ir laik- 
apstākļi, augu slimības un nepa-
reiza mēslošana. Īpaši izteikti tie 

piedzīvoti pirmajā darbības gadā, 
kad vēl nebija pieredzes. Tomēr, 
pēc Kaspara domām, padoša-
nās nav laba rakstura īpašība: “Ir 
vienkārši jāmeklē citi risinājumi, 
lai viss izdotos, un stingri jāturas 
pie nospraustā mērķa!” 

Meklē risinājumus
Nākamgad jāatrod profesio-

nālāks risinājums ziednešu turētā-
jiem, tie ir speciāli balsti jeb statīvi, 
kas paredzēti, lai atbalstītu zemeņu 
kātus un ogas virs zemes, samazi-
nātu puvušo ogu apjomu, mazinātu 
kaitēkļu ietekmi, kā arī ļautu sagla-
bāt labu ogu kvalitāti. Šogad izvēlē-
tais variants radīja ražas zudumus. 
Tāpat šajā vasarā aktualizējies jau-
tājums par insektu tīkla uzstādīša-
nu, jo daudz zemeņu bojājumus ra-
dīja lapsenes. Ir dažādi risinājumi, 
lai ražas apjomu paaugstinātu, un 
tas ir viens no jautājumiem, par ko 
tiek domāts ziemā.  

Pārliecība dod spēku
“Pats galvenais – ticēt sev un 

savam uzņēmumam,” uzskata 
uzņēmējs. “Konkursi vai dažādi 
projekti ir lieliska iespēja jauna-
jiem uzņēmējiem pārbaudīt un 
pilnveidot savu ideju, saņemot 
atgriezenisko saiti. Ar uzdrīk-
stēšanos un neatlaidību var sas-
niegt ļoti daudz. Ticība savam 
darbam un pārliecība par tā no-
zīmīgumu dod spēku turpināt 
arī sarežģītākos brīžos.”

Domājot par nākotni, skaidrs 
ir viens – uzņēmuma galvenais 
mērķis ir attīstīties. “Plānojam 
paplašināt slēgtās platības, jo pie-
prasījums pēc Latvijā audzētām 
zemenēm ir gana liels,” nākotnes 
plānus ieskicē Kaspars Kalniņš. 
Paplašinoties varētu izmēģināt 
arī liofilizētas produkcijas ražoša-
nu, un tas ļautu realizēt arī izmērā 
mazākas zemenes un palielināt 
uzņēmuma produktivitāti.
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Plāno atvērt klasi Neretā 
Šajā mācību gadā skolā Aizkrauklē 

un Jaunjelgavas mākslas klasē pavisam 
mācās 188 audzēkņi. Ar mērķi novadā 
radīt vienlīdzīgas iespējas iegūt pro-
fesionālās ievirzes mākslas izglītību, 
2026./2027. mācību gadā plānots atvērt 
skolas filiāli Jāņa Jaunsudrabiņa Nere-
tas vidusskolā. Veiktajā aptaujā vēlmi 
mācīties mākslas programmā izteikuši 
47 skolēni. Domes deputātu vidū šis jau-
tājums guvis pārliecinošu atbalstu.

Lepojamies! 
“Esam lepni, ka pašvaldības apbalvo-

jumu ‒ Goda rakstu ‒ Latvijas 107. gada-
dienas pasākumā saņēma bijusī mākslas 
skolas direktore Inese Dembovska, kura 
sniegusi lielu ieguldījumu skolas attīstībā, 
savukārt ilggadējā skolotāja Dzintra Ce-
pure ieguva Aizkraukles novada Goda pil-
soņa statusu, bet bibliotekāre Agne Tom-
sone ‒ Atzinības rakstu. Prieks par skolas 
līdzšinējiem sasniegumiem, un kopā ar 
skolas kolektīvu centīsimies stiprināt ie-
sāktās tradīcijas un veidot jaunas,” saka 
skolas direktore Anita Ostrovska, kura 
skolas kolektīvu vada kopš šī gada au-
gusta. Viņai turpmāk palīdzēs  vietniece 
mācību darbā Zane Lukeviča, kura darbu 
sāka 1. decembrī. 

Svētkus svin ar izstādēm 
Atzīmējot skolas svētku mēnesi, no-

risinājušies vairāki pasākumi. Sveicot 
seniorus Starptautiskajā senioru dienā, 
Aizkraukles kafejnīcā “Panna” visu ok-
tobri bija apskatāma skolas audzēkņu ke-
ramikas un ādas apstrādes darbu izstāde 
no skolas krājumiem. Pedagogi devās 
pieredzes braucienā pa Sēliju, kur guva 
daudz jaunu atziņu par mākslas nozīmi 
kopienas saliedēšanā, apmeklējot arī Jē-
kabpils Mākslas skolas Aknīstes filiāli. 
Savukārt 3. klases audzēkņi piedalījās 
Latvijas Nacionālā Mākslas muzeja rī-
kotajā interaktīvajā nodarbībā, bet 7. un 
6. klases audzēkņi apmeklēja Dizaina un 
lietišķās mākslas muzeju, aktīvi iesais-
toties dizaina izstrādes procesos. Skola 
turpina aktīvi sadarboties ar Aizkrauk-
les Vēstures un mākslas muzeju “Kalna 
Ziedos”, apmeklējot tur rīkotās izstādes 
un klausoties mākslinieku stāstījumos. 
Tiek organizēti tējas vakari kopā ar di-
rektori, lai neformālā gaisotnē vecāki 
varētu izrunāt dažādus jautājumus par 
mācību procesa norisi un kvalitāti, kā arī 
bērnu labbūtību skolā.

“Decembrī būs apskatāmas trīs iz-
stādes: “IGA centrā” esošajā kafejnīcā 
“Pasēdnīca” ‒ Aizkraukles Mākslas sko-
las audzēkņu darbi atspiedumu tehnikā, 
Aizkraukles novada Sporta centrā ‒ 
gleznu izstāde “Vērojumi dabā” no sko-
las fondiem, Sērenes pagasta bibliotēkā ‒ 
Aizkraukles Mākslas skolas audzēkņu 

skolas nobeiguma darbu izstāde. At-
saucoties aicinājumam, divi 7. klases 
audzēkņi ‒ Madara Travina un Aivis 
Lukass Vitkovskis ‒ izstrādāja vizuālas 
skices skolas dizaina atjaunināšanai. 

Daļa skolas audzēkņu skolas nobei-
guma darbu kopā ar citu Sēlijas mākslas 
skolu absolventu darbiem izstādīti pa-
sākumā “Sēlijas kultūras programmas 
2025. gada projektu izvērtēšana” bijuša-
jā Subates skolā.

Būs kursi pieaugušajiem
“Turpinām paplašināt piedāvājumu, 

iesaistot arī vietējo sabiedrību. No nā-
kamā gada sākuma līdzās gleznošanas 
un zīmēšanas nodarbībām pieauguša-
jiem plānojam piedāvāt arī zīda apglez-
nošanas un keramikas kursus,” stāsta 
Anita Ostrovska. 

Rūpējoties par pedagogu profesio-
nālo pilnveidi, jau šoruden īstenotas 
divas kursu programmas gleznošanā un 
zīmēšanā. Pedagogi ir iepriecināti par 
iespēju mācīties skolas telpās māksli-
nieka Armanda Kanaviņa vadībā.

“Iesniegts projekta pieteikums 
Valsts Kultūrkapitāla fondam, lai pava-
sarī rīkotu Mākslas dienas, īpaši iesais-
tot skolas absolventus, kuri šobrīd paši 
ir mākslinieki. Vēlamies parādīt viņu 
veikumu un stiprināt mūsu absolventu 
piederību Aizkraukles novadam,” stāsta 
Anita Ostrovska.

Vizualizē komponista 
daiļradi

10. decembrī sadarbībā ar Pētera Bari-
sona Aizkraukles Mūzikas skolu mākslas 
skolā notiks muzikāli vizuāls pasākums 
“Bēthovens: skaņa un klusums”, veltīts 
komponista Ludviga van Bēthovena 255. 
jubilejas reizei. Piedalīsies gan vijolnieku 
ansamblis un ģitāristi, gan arī mākslas 
skolas audzēkņi un pedagogi, vizuāli at-
ainojot komponista daiļradi un viņa per-
sonību.

Ar mērķi uzsākt starptautisku sadar-
bību jau novembrī tika izsūtīti bērnu saga-
tavotie Ziemassvētku apsveikumi citām 
Eiropas skolām, kuras apvienojušās kopī-
gā iniciatīvā, labāk iepazīstot viena otru.

Mācību gada pirmais semestris tu-
vojas noslēgumam, un skolēnu darbi 
tiks izvērtēti skatē, kura notiks 16. un 
17. decembrī Aizkraukles Kultūras cen-
trā un mākslas skolā.

Uguns zirga gadu sagaidot, 9. janvā-
rī Mākslas skolā ieplānots jautrs karne-
vāls, kam gatavošanās jau sākusies. 

“Paldies pedagogiem, vecākiem, 
skolas padomei, mūsu sadarbības part-
neriem un ikvienam, kas palīdz kopīgi 
veidot skolas vidi labāku bērnu talantu 
attīstībai! Lai gaiši Ziemassvētki un ra-
doši piepildīts Jaunais gads!” novēl Ani-
ta Ostrovska.

Jauna enerģija un radošums
Oktobris Aizkraukles Mākslas skolā bija svētku mēnesis ‒ 
apritējuši 34 gadi, kopš Aizkrauklē tika nodibināta mākslas 
studija, un 33 gadi, kopš skola ieguva izglītības iestādes statusu. 

Šajā mācību gadā Aizkraukles Mākslas skolas saimei 
pievienojušās trīs jaunas skolotājas, tostarp arī  
skolas bijusī absolvente. Iepazīstinām!

svinama, pat vismazākā!” stāsta  
Laura Lukeviča. 

Kādreizējā mākslas skolas absolvente 
Laura Lukeviča tagad ir gleznošanas 
un kompozīcijas skolotāja. Rīgas 
Dizaina un mākslas vidusskolā 
ieguvusi zināšanas reklāmas dizaina 
jomā, savukārt Latvijas Mākslas 
akadēmijā ‒ grafikas un iepakojuma 
dizaineres diplomu. “Mana iepriekšējā 
darba pieredze ir dažnedažāda ‒ kā 
grafikas dizainere esmu strādājusi gan 
starptautiskās reklāmas aģentūrās, gan 
Nacionālajā bibliotēkā, esmu bijusi 
arī brīvprātīgā darba veicēja Bavārijā, 
Somijā, Rumānijā un Islandē. Saviem 
audzēkņiem cenšos dot sajūtu, ka viņi 
skolā ir gaidīti, un nav svarīgi, kādi – 
paguruši vai enerģijas pilni, nomākti vai 
priecīgi, nepārliecināti vai pārliecināti. 
Ikviens ir gaidīts, un ikviena uzvara ir 

Ieva Lība Ratniece mākslas skolā 
māca mediju pamatus un animāciju. 
“Esmu beigusi Latvijas Mākslas 

akadēmiju un Ğentes Karalisko 
mākslas akadēmiju Beļģijā animācijas 
specialitātē. Mana animācijas 
īsfilma “Wandering dot and the 
blank square page universe” šobrīd 
ceļo pa dažādiem kinofestivāliem. 
Tā ir guvusi atzinību un tikusi 
izrādīta kinoteātros Somijā, Beļģijā, 
Igaunijā, Meksikā un tepat Latvijā. 
Iepriekš esmu strādājusi gan kā 
animatore, grafiskā dizainere, gan kā 
izglītības kuratore Latvijas Mākslas 
muzejā. Animācijā mani visvairāk 
interesē eksperimentēšana, darbs ar 
materialitāti, kā arī skaņas un attēla 
mijiedarbe neparastās kombinācijās. 
Ceru, ka šo jaunatklājuma sajūtu 
un prieku par kustīgā attēla maģiju 
izdosies nodot arī skolēniem!” saka 
Ieva Lība Ratniece. 

Ilze Albekeite ir pieredzējusi 
māksliniece ‒ animatore un ilustratore. 
Liepājas Pedagoģiskajā akadēmijā 
ieguvusi bakalaura grādu audio un 
vizuālās saziņas mākslā, papildinājusi 
zināšanas animācijā Baltijas mediju 
centrā Kopenhāgenā. Profesionālā 
jomā sadarbojusies ar dažādām 
filmu studijām un veido oriģinālas 
ilustrācijas iepakojuma dizainam, 
izmantojot dažādas tehnoloģijas un 
programmatūras atbilstoši klientu 
projektu vajadzībām. Aizkraukles 
Mākslas skolā pasniedz mediju pamatus, 
zīmēšanu, gleznošanu un kompozīciju. 
“Vēlos dalīties ar audzēkņiem savā 
pieredzē, iedrošināt viņus iepazīt kino 
industrijas plašo profesiju klāstu un 
radīt savas filmas, sniedzot pasaulei savu 
unikālo vēstījumu,” atklāj Ilze Albekeite.

Laura Lukeviča

Foto: Armands Kanaviņš

Ilze Albekeite
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Kartē var redzēt gan rakstisku, gan vi-
zuālu informāciju par Aizkraukles novada 
investīciju objektiem (ēku, telpu, ceļu un 
ielu, uzņēmējdarbības atbalsta, tūrisma, 
kultūras, sporta infrastruktūras objektu, 
dabas izziņas, veselības, sociālajiem un ci-
tiem projektiem un projektu aktivitātēm) 
un ceļu būvdarbu hronoloģiju, kā arī kartē 
ir ievietota pieeja šobrīd izstrādē esošā Aiz-
kraukles novada teritorijas plānojuma ceļu 
kartogrāfiskajiem datiem.

Kartē ir iekļauta informācija gan par 
īstenotajiem investīciju projektiem (pār-
svarā par objektiem kopš 2021. gada), gan 
par tiem projektiem, kas vēl tiks realizēti. 
Kartes saturs pastāvīgi tiks papildināts. 

Karte “Investīciju objekti un ceļi” ir 
novada pašvaldības topošā “Karšu atlanta” 
pirmā sastāvdaļa ‒ nākotnē iecerēts atlantu 
papildināt ar decentralizētās kanalizācijas 
sistēmu un citām kartēm. Kartes kreisajā 
augšējā stūrī ir redzams Arta Zvejnieka iz-
veidotais “Karšu atlanta” logo. 

Aktīvas interaktīvo karšu veidotājas ir 
Valmieras, Saldus, Alūksnes, Madonas un 
Liepājas pašvaldības, kas ir tāda veida digi-
talizācijas līderi valstī. Tagad viņu pulkam 
pievienojies arī Aizkraukles novads. 

Kartes lietošanas instrukcijā norā-
dīts, kā soli pa solim iespējams uzzināt 
vajadzīgo informāciju. Lai veiktu datu 
meklēšanu, kartes labajā sānā jāizvēlas 
meklēšanas rīks (lupiņa). Meklēšana ir 
iespējama Latvijas adrešu datos, investī-
ciju objektu datos, teritorijas plānojuma 
ceļu datos. Meklēšanas rindā jāieraksta 
meklētā nosaukuma daļa, un tiks parā-
dīts prasītajam līdzīgo atrasto datu bāzes 
ierakstu noteikts skaits.

Kartē iespējams izmantot mērīšanas 
rīku, marķēt objektus, ceļus, iegūt izdrukas 
failu (.pdf u. c.), kurā parādīsies lietotāja 
veiktie marķējumi. Lietotājam vietnē nav 
iespējams veikt datu labošanu vai papildi-
nāšanu, nav iespējams veikt kartes izskata 
izmaiņas. 

Izveidota interaktīva karte  
“Investīciju objekti un ceļi”

Aizkraukles novada pašvaldības Attīstības nodaļas 
ģeogrāfiskās informācijas sistēmas speciālists Artis Zvejnieks 
ir izveidojis ikvienam interesentam tiešsaistē pieejamu 
interaktīvu karti “Investīciju objekti un ceļi”. 

Karte pieejama: www.aizkraukle.lv/lv/investiciju-objektu-un-celu-karte

•	 ceļu būvdarbu hronoloģija (valsts un pašvaldības ceļi);

•	 teritorijas plānojuma ceļi (ceļu datu bāze ir izstrādes stadijā);

•	 investīciju objekti/aktivitātes (punktveida slānis, dažādi 
noformējumi, piemēram, sadalījumā pa gadiem, pa veidiem  
u. tml., pārsvarā par objektiem kopš 2021. gada);

•	 Adrešu reģistra dati (2025. gada maija datu kopija);

•	 VZD kadastra zemes vienību robežas un zemes vienību 
kadastra apzīmējumi (2025. gada maija datu kopija).

Kartē skatāmi šādi dati:

Izsolēs pārdod 
pašvaldības īpašumus

Elektronisko izsoļu norises noteikumi: https://izsoles.ta.gov.lv. Informācija par  
visām izsolēm atrodama tīmekļvietnē www.aizkraukle.lv/lv/izsoles. 

Aizkraukles novada pašvaldība elektronisko izsoļu vietnē ar augšupejošu soli 
pārdod:

zemi
•	pašvaldības nekustamo īpašumu 0,1593 ha platībā Jaunjelgavā, Smilšu ielā 

22, kadastra Nr. 32070020790, sastāvošu no neapbūvētas zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 32070021521.

Izsoles sākumcena – 5315 eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums –531,50 eiro, 
dalības maksa – 20 eiro. 
Saskaņot objekta apskates laiku var Jaunjelgavas apvienības pārvaldē, sazinoties pa 
tālruni 26111718;

•	pašvaldības īpašumu “Krusieši” 1,32 ha platībā Zalves pagastā, kadastra 
Nr. 32960060240, kas sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
32920060240.

Izsoles sākumcena – 4116 eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums – 411,60 eiro, 
dalības maksa – 20 eiro. 
Saskaņot objekta apskates laiku var Zalves pagasta pakalpojumu centrā, sazinoties pa 
tālruni 65176232;

•	pašvaldības nekustamo īpašumu “Pie attīrīšanas iekārtām” 5,7675 ha 
platībā Daudzeses pagastā, kadastra Nr. 32500040394, sastāvošu no 
neapbūvētas zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 32500040490.

Izsoles sākumcena – 23125 eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums – 2312,50 eiro, 
dalības maksa – 20 eiro. 
Saskaņot objekta apskates laiku var Daudzeses pagasta pakalpojumu centrā, sazinoties 
pa tālruni 26111718.
Visu izsoļu sākums – 10. decembrī pulksten 13.00, noslēgums ‒ 9. janvārī pulksten 
13.00. Pieteikšanās izsolēm ‒ no 10. decembra pulksten 13.00 līdz 30. decembrim 
pulksten 23.59 elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv;

augošus kokus
•	 augošus kokus pašvaldības nekustamajā īpašumā “Daugavas takas” 

Aizkrauklē, zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 3201 002 0106. Kopējā 
izcērtamā platība ‒ 1,41 ha, koksnes krāja ‒  51,93 m3.

Izsoles sākumcena – 1 642 eiro, izsoles solis – 50 eiro, nodrošinājums – 164,20 eiro, 
reģistrācijas maksa – 20 eiro. 
Izsolei pretendenti var reģistrēties no 1. decembra pulksten 13.00 līdz 11. decembrim 
pulksten 23.59 elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv.
Izsoles sākums – 1. decembrī pulksten 13.00, noslēgums ‒ 22. decembrī pulksten 13.00. 
Aizkraukles novada pašvaldības kontaktpersona: Anda Mikāla, tālrunis 27097953, 
e-pasts: anda.mikala@aizkraukle.lv. 

Izmaiņas veiktas, lai ievērotu Ministru 
kabineta 2021. gada 29.  jūnija noteikumu 
Nr. 455 “Adresācijas noteikumi” prasības. 
Saskaņā ar šo noteikumu 35. pantu doku-
menti, kuros lietota iepriekšējā adrese, ir 
spēkā, un dokumentu maiņa nav jāveic, 
izņemot gadījumu, ja to paredz speciālais 
normatīvais akts.

Par mainīto adresi nepieciešams pazi-
ņot radiniekiem, draugiem, paziņām un 
citām personām, ar kurām tiek uzturēta 
sarakste ar pasta starpniecību, personām, 
kurām to paredz līguma noteikumi (ap-

drošināšanas, interneta abonēšanas un 
citi līgumi). Tas jādara arī gadījumos, kad 
to nosaka likums (piemēram, par ieroču 
glabāšanu ‒ Valsts policijai, par uzņēmēj-
darbību ‒ VID). Par jauno adresi nav jāpa-
ziņo zemesgrāmatai, valsts un pašvaldī-
bas iestādēm. Informācija par mainītajām 
adresēm jau ir paziņota arī “Latvenergo”, 
“Lattelecom”, “Tet”, “Latvijas pastam” u. c. 
Iedzīvotāju deklarētā dzīvesvieta lielākajā 
daļā gadījumu tiek precizēta automātiski 
bez personu starpniecības. Nav jāmaina 
plāksnīte ar jauno ēkas numuru – to veic 
pašvaldība.

Adrešu maiņa Pļaviņās
Pļaviņās mainītās vairāku objektu adreses:  
Rīgas iela 13 ‒ uz Uļļu iela 6, Rīgas iela 15 ‒ uz Uļļu iela 4,  
Rīgas iela 11A ‒ uz Uļļu iela 8.
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Sporta pasākumi

Sacensību nolikumi: www.aizkrauklessportacentrs.lv. Turpat un arī sporta centra 
Facebook lapā – jaunākā informācija par sporta pasākumiem. 

Aizkrauklē
13. decembrī pulksten 11.00 sporta centrā – 
Latvijas atklātais čempionāts spiešanā guļus.
14. decembrī pulksten 12.00 sporta centrā – 
Latvijas jaunatnes basketbola līgas spēle: 
“Aizkraukles NSS U16” – “Krāslava U16”.
14. decembrī pulksten 14.00 sporta centrā – 
Aizkraukles novada atklātā basketbola 
čempionāta spēles:
14.00 – “Mērce” –“Jakobstadt”;
15.30 – “Koknese” – “Dimanti”.
20. decembrī pulksten 13.30 sporta centrā – 
Aizkraukles novada atklātā basketbola 
čempionāta spēle: “Lielvārde/ARI STONE” 
– “Dimanti”.
21. decembrī pulksten 11.00 sporta centrā – 
Aizkraukles novada atklātā basketbola 
čempionāta izslēgšanas spēles:
11.00 – pirmā spēle;
12.30 – otrā spēle.
26. decembrī pulksten 10.30 sporta centrā – 
“Piparkūku kauss”.
27. decembrī pulksten 10.00 sporta centrā – 
Latvijas čempionāts florbolā veterāniem 
45+ spēles:
10.00 – “Bauska” – “Aizkraukles novads”;
11.00 – “Rubene 45+” – “Ekskurzeme/
Tukums”;
12.00 – “Aizkraukles novads” – “Ķekavas 
buldogs”;
13.00 – “Cielaviņas armija” – “Bauska”;
14.00 – “Ekskurzeme/Tukums” – “Ķekavas 
buldogs”;
15.00 – “Cielaviņas armija” – “Rubene 45+”.
3. janvārī pulksten 11.00 sporta centrā – 
Aizkraukles novada atklātā basketbola 
čempionāta pusfināla spēles.
4. janvārī pulksten 11.00 sporta centrā – 
Aizkraukles novada atklātā basketbola 
čempionāta fināla spēles.
9. janvārī pulksten 19.30 sporta centrā – 
reģionālās basketbola līgas spēle: 
“Aizkraukles novads” – “SK Rūjiena”.
11. janvārī pulksten 11.00 sporta centrā – 
Aizkraukles novada telpu futbola 
čempionāta 2. posms.
23. janvārī pulksten 19.30 sporta centrā – 
reģionālās basketbola līgas spēle: 
“Aizkraukles novads” – “BK Madona/BJSS”.

25. janvārī pulksten 11.00 sporta centrā – 
Aizkraukles novada telpu futbola 
čempionāta 3. posms.
31. janvārī pulksten 15.00 sporta centrā – 
“Mediju līgas” telpu futbola spēle:  
“Stāķi FC” – “USB/ Husky”.

Aiviekstes pagastā
9. janvārī pulksten 18.30 pagasta pārvaldes 
ēkā 1. Maija ielā 6 – Pļaviņu zoles 
čempionāta 1. kārta.

Daudzesē
20. decembrī pulksten 11.00 pamatskolas 
sporta zālē – florbola sacensības “Vecgada 
balva florbolā 2025” 5:5 (ieskaitot 
vārtsargu), komandā ne vairāk kā seši 
dalībnieki. Vēlama iepriekšēja pieteikšanās 
līdz 19. decembrim. 
Pieteikšanās abām sacensībām un vairāk 
informācijas pa tālruni 28657107 (Anita).
 

Iršos
No 5. līdz 9. janvārim pulksten 16.00 
sporta hallē – “Novuss Iršos”. Sīkāka 
informācija pa tālruni 26354165 (Dzintars). 

Jaunjelgavā
21. decembrī pulksten 12.00 vidusskolas 
sporta zālē – “Ziemassvētku jampadracis” – 
sportiskas aktivitātes ģimenēm un 
bērniem. Darbosies bezmaksas 
piepūšamās atrakcijas. 
27. decembrī pulksten 19.00 vidusskolas 
sporta zālē – strītbola sacensības “Nakts 
turnīrs strītbolā” 3:3, komandā ne vairāk 
kā četri dalībnieki. Vēlama iepriekšēja 
pieteikšanās līdz 26. decembrim. 
Pieteikšanās abiem pasākumiem un vairāk 
informācijas pa tālruni 28657107 (Anita).
 

Koknesē 
12. decembrī pulksten 19.45 sporta centrā – 
Latvijas čempionāta florbolā 1. līgas spēle: 
“Aizkraukle/Koknese” – “EMUSK”.
13. decembrī sporta centrā – Latvijas 
Handbola federācijas jaunatnes 
čempionāta U14 meiteņu spēles:
13.00 – “Salaspils SS” – “ANSS/Skrīveri”;
14.00 – “DKSS/Vaiņode” – “Jēkabpils SS”;

15.00 – “Ulbrokas SK” – “Salaspils SS”;
16.00 – “Jēkabpils SS” – “Dobeles SS”;
17.00 – “DKSS/Vaiņode” – “Ludzas NSS”;
18.00 – “Ulbrokas SK” – “Dobeles SS”;
19.00 – “Ludzas NSS” – “ANSS/Skrīveri”.
14. decembrī sporta centrā – Latvijas 
Handbola federācijas jaunatnes 
čempionāta U14 meiteņu spēles:
10.00 – “Ludzas NSS” – “Ulbrokas SK”;
11.00 – “ANSS/Skrīveri” – “Jēkabpils SS”;
12.00 – “Dobeles SS” – “Salaspils SS”;
13.00 – “DKSS/Vaiņode” – “Ulbrokas SK”;
14.00 – “Ludzas NSS” – “Jēkabpils SS”;
15.00 – “Dobeles SS” – “ANSS/Skrīveri”;
16.00 – “DKSS/Vaiņode” – “Salaspils SS”.
9. janvārī pulksten 19.45 sporta centrā – 
Latvijas čempionāta florbolā 1. līgas 
spēle “Aizkraukle/Koknese” – “Valka/IGLU”. 
10. janvārī pulksten 17.00 kultūras centrā – 
Kokneses sportistu godināšana.  
23. janvārī pulksten 19.45 sporta centrā – 
Latvijas čempionāta florbolā 1. līgas spēle: 
“Aizkraukle/Koknese” – “FK Ogre”.

Neretā
10. janvārī pulksten 10.00 vidusskolas 
sporta hallē – Arkādija Trukša piemiņas 
kauss volejbolā.
17. janvārī pulksten 10.00 vidusskolas 
sporta hallē – galda tenisa sacensības. 
Dalību sacensībās pieteikt līdz 15. janvārim 
pa tālruni 24839402.

Pļaviņās 
13. decembrī pulksten 10.00 bibliotēkā – 
šaha turnīrs “Pļaviņu kauss 2026”.
20. decembrī pulksten 11.00 biatlona 
un slēpošanas bāzē “Jankas/Jaujas” – 
sezonas atklāšana distanču slēpošanā.

Secē
23. janvārī pulksten 18.00 pagasta sporta 
zālē – basketbola 3x3 turnīrs un metienu 
sacensības.

Skrīveros 
11. janvārī pulksten 10.00 kultūras centrā – 

galda spēļu jaunās sezonas turnīri novusā 
un individuālajās spēlēs. No pulksten 11.00 – 
dambretē. Iepriekšēja pieteikšanās un 
vairāk informācijas pa tālruni 29502773. 
24. janvārī pulksten 11.00 vidusskolas 
stadionā – ziemas sporta diena ģimenēm 
“Iepikosim ziemu!”. Pasākuma norises 
datums var tikt mainīts atkarībā no 
laikapstākļiem. Vairāk informācijas pa 
tālruni 29502773.
10. janvārī pulksten 13.00 vidusskolas 
sporta zālē – Latvijas jaunatnes handbola 
čempionāta U12 meiteņu spēles:
13.00 – “ANSS/Skrīveri” – “Salaspils SS”;
15.15 – “ANSS/Skrīveri” – “Ludzas SS”.
11. janvārī pulksten 11.30 vidusskolas 
sporta zālē – Latvijas jaunatnes handbola 
čempionāta U12 meiteņu spēles:
11.30 – “ANSS/Skrīveri” – “Jēkabpils SS”;
14.30 – “ANSS/Skrīveri” – “Ulbrokas SS”.
17. janvārī pulksten 14.00 vidusskolas 
sporta zālē – Latvijas jaunatnes handbola 
čempionāta U12 zēnu spēles:
12.00 – “ANSS/Skrīveri” – “Ulbrokas SS”
14.00 – “ANSS/Skrīveri” – “Salaspils SS”;
15.45 – “ANSS/Skrīveri” – “Ludzas NSS”.

Vecbebros
27. decembrī pulksten 20.00 Bebru 
pamatskolas sporta zālē – volejbola nakts. 
Volejbola spēle notiks divās kategorijās – 
“Pro” un “Tautas grupa”.
30. decembrī pulksten 10.00 – 
“Vecgada pārgājiens”. Pulcēšanās 
Vecbebru stadionā pie informācijas stenda. 
Tiks veikts 5–10 kilometru pārgājiens 
apvidū. 
1. janvārī pulksten 12.00 Mežaparka 
estrādē – Voldemāra Jākobsona 127. gadu 
atcerei veltīts pasākums “Visi uz slēpēm!”. 
Varēs slēpot pa sagatavotu maršrutu. 
Nepietiekama sniega apstākļos pasākuma 
programma var tikt mainīta.

Vietalvā 
25. decembrī pulksten 9.30 sporta hallē – 
Ziemassvētku kauss telpu futbolā.

	 Internāta skolotāju Kokneses 
pamatskolā-attīstības centrā  
(0,676 slodzes).*

	 Masieri Kokneses pamatskolā-attīstības 
centrā (alga 1056 eiro).

	 Izglītības psihologu Seces pamatskolā 
(0,2 likmes).* 

	 Datorikas skolotāju Bebru pamatskolā 
(0,342 likmes, alga 482 eiro).

	 Matemātikas skolotāju Daudzeses 
pamatskolā (0,417 slodzes).*

	 Pirmsskolas izglītības metodiķi 
Aizkraukles pirmsskolas izglītības 
iestādē “Saulīte” (0,25 likmes, alga par 
likmi 1645 eiro). 

	 Masieri Aizkraukles pirmsskolas 
izglītības iestādē “Saulīte” (0,5 likmes, 
alga 512 eiro).

	 Pirmsskolas izglītības mūzikas 
skolotāju Bebru pirmsskolas izglītības 
iestādē “Bitīte” (0,125 likmes, alga 1566 
eiro par likmi).

	 Pirmsskolas izglītības sporta 
skolotāju Bebru pirmsskolas izglītības 
iestādē “Bitīte” (0,125 likmes, alga  
1566 eiro par likmi).

Aizkraukles novada pašvaldība aicina darbā
	 Jaunjelgavas apvienības pārvaldes 

vadītāju (alga 2364 eiro). 
	 Valdes locekli SIA “Aizkraukles ūdens” 

(alga 2700 eiro).
	 Izglītības pārvaldes vadītāju 

Aizkraukles novada pašvaldībā (alga 
2450 eiro).

	 Vadītāju Skrīveru pirmsskolas izglītības 
iestādē “Saulēni” (alga 1724 eiro).

	 Nodaļas vadītāju Aizkraukles novada 
centrālajā bibliotēkā (alga 1052 eiro).

	 Auditoru Centrālās pārvaldes 
Iekšējā audita, kvalitātes vadības un 
kapitālsabiedrību pārvaldības nodaļā 
(alga 1899 eiro). 

	 Tūrisma organizatoru Centrālās 
pārvaldes Tūrisma nodaļā (alga 585 eiro 
par 0,5 slodzēm).

	 Sporta un veselības skolotāju 
Aizkraukles novada vidusskolā.*

	 Matemātikas skolotāju Aizkraukles 
novada vidusskolā.*

	 Vācu valodas skolotāju Ilmāra Gaiša 
Kokneses vidusskolā (0,4 slodzes).*

	 Sporta un veselības skolotāju 
Kokneses pamatskolā-attīstības centrā 
(0,325 slodzes).*

	 Sociālo darbinieku sociālās aprūpes 
centrā “Nereta” (0,5 slodzes, alga 572 eiro).

	 Sociālo rehabilitētāju sociālās aprūpes 
centrā “Nereta” (0,4 slodzes, alga 340 eiro).

	 Medicīnas māsu sociālās aprūpes 
centrā “Ziedugravas” (alga 9,06 eiro 
stundā).

	 Aprūpētāju sociālās aprūpes centrā 
“Ziedugravas” (alga 4,95 eiro stundā).

	 Parādu piedzinēju SIA “LK Komunālie 
pakalpojumi” darbam Koknesē vai 
Pļaviņās (alga 1350 eiro).

	 Elektriķi SIA “LK Komunālie 
pakalpojumi” darbam Koknesē (alga 
1100 eiro).

	 Remontatslēdznieku SIA “LK 
Komunālie pakalpojumi” darbam 
Pļaviņās (alga 1100 eiro).

	 Uzkopšanas darbu meistaru SIA “LK 
Komunālie pakalpojumi” darbam 
Koknesē (alga 740 eiro).

	 Ēkas dežurantu Skrīveru pagasta 
pārvaldē (alga 780 eiro).

	 Logopēdu Bebru pirmsskolas izglītības 
iestādē “Bitīte”.*

	 Speciālo pedagogu Skrīveru 
pirmsskolas izglītības iestādē “Sprīdītis” 
(alga 1145 eiro).

	 Skolotāju-logopēdu Skrīveru 
pirmsskolas izglītības iestādē “Sprīdītis” 
(alga 1145 eiro).

	 Pedagoga palīgu Skrīveru pirmsskolas 
izglītības iestādē “Sprīdītis” (alga 534,63 
eiro par 0,455 likmēm).

	 Sociālo darbinieku Sociālā dienesta 
Atbalsta nodaļā ģimenēm ar bērniem 
(alga 1258 eiro). 

	 Sociālo darbinieku Skrīveru dienas 
aprūpes centrā (alga 1258 eiro).

	 Sociālo darbinieku sociālās aprūpes 
centrā “Pļaviņas” (alga 1258 eiro).

	 Sociālo darbinieku sociālās aprūpes 
centra “Pļaviņas” struktūrvienībā 
“Dienas aprūpes centrs”  (0,75 slodzes, 
936 eiro).

	 Sociālo aprūpētāju sociālās aprūpes 
centrā “Nereta” (0,5 slodzes, alga 509 eiro).

*Alga saskaņā ar tarifikāciju, bet ne zemāka, kā noteikts Ministru kabineta 2016. gada 5. jūlija noteikumos  
Nr. 445 “Pedagogu darba samaksas noteikumi”. 
Plašāka informācija par vakancēm pieejama Aizkraukles novada pašvaldības tīmekļvietnē  www.aizkraukle.lv/lv/vakances.
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Kultūras pasākumi
Aizkrauklē

Decembrī bibliotēkas izstāžu zālē – 
biedrības “Aizkraukles reģionālā 
Tautskola” fotoizstāde “Latvisko 
krustabu stāsti”.
Decembrī bibliotēkas lasītavā – Valtera 
Kokara darbu izstāde “Kur Daugavā 
gaisma dzimst”.
10. decembrī pulksten 18.00 mākslas 
skolas zālē – pasākums “Bēthovens: 
skaņa un klusums”. Muzikāli 
priekšnesumi un mākslas darbu 
izstāde. 
11. decembrī  pulksten 19.00 kultūras 
centrā – Dailes teātra viesizrāde 
“Efekts”. Lomās: Kristīne Nevarauska, 
Andris Bulis, Marta Lovisa Jančevska, 
Toms Veličko. Biļetes: “Biļešu 
paradīzes” kasēs.
12. decembrī pulksten 18.00 kultūras 
centrā – Aizkraukles novada jauniešu 
godināšanas pasākums  
“Gada nagla 2025”. 
14. decembrī pulksten 11.00 kultūras 
centrā – Tutas Ziemassvētku koncerts 
“Nevar vairāk sagaidīt”. Biļetes  
ir izpārdotas. 
18. decembrī pulksten 19.00 
kultūras centrā – grupas “bet bet” 
Ziemassvētku koncerts “Burvīga 
nakts 2025”. Īpašais viesis – Georgs 
Rukmanis-Počs. Biļetes: “Biļešu 
paradīzes” kasēs.
20. decembrī  pulksten 18.00 kultūras 
centrā – deju kolektīva “Pēda” un 
draugu koncerts.
27. decembrī pulksten 16.00 kultūras 
centrā – Latvijas meža darbinieku 
vīru kora “Silvicola” koncerts “Ziemas 
vakara dziesmas”. Diriģenti: Raimonds 
Gulbis, Ēriks Derums un Jānis Almanis-
Palmbahs. 
30. decembrī  pulksten 19.00 kultūras 
centrā – Ziemassvētku koncerts “Tev 
tuvumā”. Koncertā piedalās: Artūrs 
Skrastiņš, Ilze Ķuzule-Skrastiņa, Aija 
Andrejeva, Marts Kristiāns Kalniņš, 
Jānis Aišpurs, Līva Kalniņa, Kristiāna 
Stirāne, Elvijs Bušs, Jānis Miltiņš, 
Valters Sprūdžs, Agate Ozoliņa un 
Kaspars Kurdeko. Biļetes: “Biļešu 
paradīzes” kasēs.
31. decembrī no pulksten 23.30 
centrālajā laukumā – Jaungada 
sagaidīšana kopā ar grupu "Credo".
No 2. janvāra līdz 31. janvārim 
bibliotēkas lasītavā – koka 
izstrādājumu meistara Aleksandra 
Gradjuka darbu izstāde “Saskatīt, 
sadzirdēt un radīt”.
No 5. janvāra līdz 28. februārim 
bibliotēkas izstāžu zālē – Jolantas 
Sirmās gleznu izstāde “Veltījums Latvijai”.
3. janvārī pulksten 18.00 kultūras 
centrā – vecgada šovs "Sapnis 
vecgada naktī". Biļetes: “Biļešu 
paradīzes” kasēs. 
10. janvārī pulksten 17.00 kultūras 
centrā – “Gada notikums 2025”. 
Bezmaksas ielūgumi no 27. decembra 
Aizkraukles Kultūras centra kasē.
16. janvārī pulksten 19.00 kultūras 
centra mazajā zālē – komiķa Maksima 

Trivaškeviča stāvizrāde – komēdija 
“Smaids”. Biļetes: “Biļešu paradīzes” 
kasēs.
20. janvārī pulksten 17.00 centrālajā 
laukumā – Barikāžu piemiņas 
pasākums.
23. janvārī pulksten 19.00 kultūras 
centrā – izrāde “Uz visu banku”. 
Biļetes: “Biļešu paradīzes” kasēs. 
24. janvārī pulksten 18.00 kultūras 
centrā – senioru deju kolektīva 
“Aizkrauklis” sadancis. 

Aiviekstes pagastā

27. decembrī pulksten 18.00 tradīciju 
zālē Kriškalnos – Vecgada balle kopā 
ar grupu “Pluss un mīnuss”. Ieeja –  
bez maksas.

Bebros

26. decembrī pulksten 22.00 LSK 
“Vecbebri” zālē – Ziemassvētku balle. 
Muzicē Vitālijs Bogdanovičs. Galdiņu 
rezervācija pa tālruni 20231616.  
Ieeja – 7 eiro.

Daudzesē

Līdz 22. decembrim bibliotēkā – 
Daudzeses pagasta rokdarbnieku un 
amatnieku darbu izstāde. 
14. decembrī pulksten 16.00 saieta 
namā – pagasta amatiermākslas 
kolektīvu Ziemassvētku koncerts. 
9. janvārī pulksten 18.00 saieta namā – 
Andris Ērglis ar koncertprogrammu 
“Satikšanās”. Ieeja – 10 eiro.
22. janvārī pulksten 16.00 saieta  
namā – animācijas filma “Misija: 
izglābt tīģeri”. Ieeja – 3 eiro.

Iršos  
20. decembrī pulksten 12.00 klubā – 
Ziemassvētku eglīte senioriem.  
Līdzi jāņem groziņi.
23. decembrī pulksten 17.00 klubā – 
Ziemassvētku tirdziņš.
30. decembrī pulksten 21.00 klubā – 
Jaungada balle kopā ar Raiti Daudzvārdu. 
Biļetes iepriekšpārdošanā – 8 eiro, 
pasākuma dienā – 10 eiro.
16. janvārī pulksten 17.00 klubā – 
tikšanās ar Ievu Branti.

Jaunjelgavā 

19. decembrī pulksten 19.00 kultūras 
centrā – amatiermākslas kolektīvu 
svētku koncerts “Jaunjelgavas 
Ziemassvētku egles stāsts”. 
23. decembrī pulksten 16.00 kultūras 
centrā – deju kolektīva “Kodoliņš” 
Ziemassvētki.
31. decembrī pulksten 21.00 kultūras 
centrā – Jaunā gada sagaidīšana: 
Kalvja Troskas stāvizrāde, balle kopā 
ar grupu “Pluss un mīnuss”. Galdiņu 
rezervācija pa tālruni 29150598 (Linda). 

Ieeja – 20 eiro. Pusnaktī –  
ugunsšovs Vecpilsētas laukumā. –  
visi laipni aicināti!
14. janvārī pulksten 10.00 kultūras 
centrā – animācijas filma “Misija: 
izglābt tīģeri”. Ieeja – 3 eiro.
20. janvārī pulksten 18.00 
Jaunjelgavas Svētā Krusta Romas 
katoļu baznīcā – 1991. gada Barikāžu 
aizstāvju atceres dienai veltīts 
pasākums.
24. janvārī pulksten 20.00 kultūras 
centrā – balle kopā ar brāļiem 
Auzāniem. Ieeja – 10 eiro.
30. janvārī pulksten 19.00 kultūras 
centrā – Aizkraukles Tautas teātra 
un Kokneses amatierteātra izrāde – 
Roberts Hārlings “Dzelzs magnolijas”. 
Ieeja – 5 eiro.

Klintainē  
14. decembrī pulksten 12.00 
pagastmājā – Inetas Sproģes 
puzuru darināšanas meistarklase. 
Pieteikšanās pa tālruni 29927988. 
Dalības maksa – 10 eiro.
Līdz 23. decembrim pagastmājā – 
rokdarbu izstāde “Brīnumu laiks”.
No 6. līdz 30. janvārim pagastmājā – 
biedrības “Aizkraukles reģionālā 
Tautskola” fotoizstāde “Latvisko 
krustabu stāsti” un Ostrovsku ģimenes 
kolekcija – izstāde “Re, kur muzikanti 
spēlē”.
No 2. līdz 30. janvārim bibliotēkā – 
izstāde “Janvāra naktīs kūp atmiņu 
ugunskuri”.
20. janvārī pulksten 18.00 pie pagasta 
estrādes – 1991. gada Barikāžu 
aizstāvju atceres pasākums.

Koknesē
Visu decembri un līdz 19. janvārim 
bibliotēkā – Guntas Artas Svilpes 
fotogrāfiju izstāde “Skaistākie mirkļi”.
10. decembrī pulksten 17.00 kultūras 
centrā – animācijas filma “Rūķi 
atgriežas atkal”. Ieeja – 3 eiro. 
13. decembrī pulksten 17.00 kultūras 
centrā – amatiermākslas kolektīvu 
Ziemassvētku koncerts “Pār slieksni 
Ziemassvētki nāk” un diskoballe.
19. decembrī pulksten 19.00 
kultūras centrā – grupas “Baritoni” 
Ziemassvētku koncerts “Priecīgākie 
Ziemassvētki”. Biļetes: “Biļešu 
paradīzes” kasēs.
20. decembrī pulksten 11.00  
bibliotēkā – orimoto – grāmatu 
locīšana māksla. Nodarbību vadīs 
Ketija Zuša, orimoto mākslas 
lietpratēja.
20. decembrī pulksten 16.00 baznīcā – 
Liepājas mežragu kvarteta koncerts 
“Ziemassvētku noskaņās”. Biļetes: 
“Biļešu paradīzes” un kultūras centra 
kasēs.
1. janvārī pulksten 01.00 kultūras 
centrā – Jaungada balle. Spēlē Marika 
un Druvis. Ieeja – 10 eiro.

9. janvārī pulksten 17.00 kultūras 
centrā – animācijas filma bērniem 
“Misija: izglābt tīģeri”. Ieeja – 3 eiro. 
9. janvārī pulksten 19.00 kultūras 
centrā – animācijas filma 
pieaugušajiem “Dieva suns”. Ieeja –  
3 eiro.
31. janvārī pulksten 11.00 bibliotēkā – 
pasākums “Barikādēm – 35”. Atmiņu 
stāsti “Mans Barikāžu laiks.”
31. janvārī pulksten 18.00 kultūras 
centrā – deju kolektīvu sadancis 
“Tiešais reiss”. 

Mazzalvē  
Decembrī Mazzalves izstāžu zālē – 
mājražotāju izstrādājumu izstāde 
“Gaidām Ziemassvētkus”.
Līdz 23. decembrim bibliotēkā – 
Ineses Jansones amatniecības 
darinājumu izstāde.
12. decembrī pulksten 11.00 
pagasta zālē – pasākums senioriem 
“Ziemassvētku puzurs”.
19. decembrī pulksten 11.00 Ērberģes 
muižā – Ziemassvētku jampadracis 
pirmsskolas vecuma bērniem kopā ar 
“Čučumuižu”.
20. decembrī pulksten 13.00 kafejnīcā 
“Vairogi” – lasītāju klubiņa “Vārdotājas” 
tikšanās.
20. decembrī pulksten 19.00 sporta 
hallē – Mazzalves amatiermākslas 
kolektīvu Ziemassvētku koncerts “Gaiši 
nāca Ziemassvētki”. Ziemassvētku 
ballīte. Ieeja – 8 eiro.
27. decembrī pulksten 16.00 Ērberģes 
muižā – zvanu ansambļa “Primus” 
koncerts “Ziemassvētki skan”.
29. decembrī pulksten 11.00 Ērberģes 
muižā – Neretas apvienības tūrisma 
uzņēmēju tikšanās.
1. janvārī pulksten 01.00 sporta hallē – 
Jaungada balle kopā ar Armandu 
Lozinski-Lūsi. Ieeja – 10 eiro.
9. janvārī pulksten 13.00 Ērberģes 
muižā – Rīgas Doma kora skolas kora 
koncerts. Ieeja – 3 eiro.
16. janvārī pulksten 20.00 Ērberģes 
muižā – Edvarda Strazdiņa koncerts. 
Ieeja – 10 eiro.
22. janvārī pulksten 14.30 Varoņu 
laukumā – Barikāžu atceres 35. 
gadadienai veltīts piemiņas brīdis.
24. janvārī pulksten 22.00 sporta 
hallē – masku balle kopā ar grupu 
“Starpbrīdis”. Ieeja – 10 eiro, bet, ja 
pilns maskas tērps – bez maksas.
30. janvārī pulksten 17.00 bibliotēkā – 
lasītāju klubiņa “Vārdotājas” tikšanās.
30. janvārī pulksten 19.00 Ērberģes 
muižā – amatierteātra “Vecsaule” 
viesizrāde “Sieviete vilcienā ar tumši 
zilu rokassomiņu”. Ieeja – 3 eiro.

Neretā
14. decembrī pulksten 12.00 kultūras 
centrā – amatiermākslas kolektīvu 
Ziemassvētku koncerts “Satikšanās 
brīnums”.
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22. decembrī pulksten 12.00 kultūras 
centrā – animācijas filma “Ķēniņu 
ķēniņš”. Ieeja – 3 eiro.
25. decembrī pulksten 21.00 kultūras 
centrā – Ziemassvētku balle kopā 
ar grupu “Ballīšu kvartāls”. Biļetes 
iepriekšpārdošanā – 15 eiro, 
pasākuma dienā – 18 eiro.
30. decembrī pulksten 12.00 kultūras 
centrā – animācijas filma “Rūķi 
atgriežas atkal”. Ieeja – 3 eiro.
No 5. līdz 30. janvārim kultūras centrā – 
datorzinātņu doktora un saules 
pulksteņu eksperta Mārtiņa Gilla 
izglītojoši informatīvā izstāde “Saules 
laiks”, veltīta saules pulksteņiem un 
laika skaitīšanai.
16. janvārī pulksten 19.00 kultūras 
centrā – Mārtiņa Brūvera un Ilzes 
Lailas Purmalietes koncerts. Ieeja –  
10 eiro.
20. janvārī pulksten 12.40 vidusskolas 
pagalmā – Barikāžu atceres 
pasākums. 
23. janvārī pulksten 15.00 kultūras 
centrā – Lidijas Ozoliņas grāmatas 
“Līvu Jurka” atklāšanas svētki.

Pilskalnes pagastā
21. janvārī pulksten 12.00 pie pagasta 
ēkas – Barikāžu atceres pasākums.

Pļaviņās

Līdz 20. decembrim kultūras centrā – 
Gunta Grandāna fotogrāfiju un koka 
izstrādājumu izstāde “Gadskārtas”.
11. un 12. decembrī no pulksten 
15.00 līdz 19.00 kultūras centrā – 
Ziemassvētku tirdziņš.
12. decembrī pulksten 17.00 
kultūras centrā – mūzikas skolas 
audzēkņu  koncerts “Ziemassvētku 
kamanās”.
13. decembrī no pulksten 10.00 līdz 
14.00 kultūras centrā – Ziemassvētku 
tirdziņš.
17. decembrī pulksten 16.00 
bibliotēkā – tikšanās lasītāju klubiņā. 
18. decembrī pulksten 11.00 
bibliotēkā – Māmiņu un mazulīšu rīts. 
20. decembrī pulksten 17.00 kultūras 
centrā – amatiermākslas kolektīvu 
Ziemassvētku koncerts “Aizdedz 
zvaigzni debesīs”.
20. decembrī pulksten 22.00 kultūras 
centrā – Ziemassvētku balle kopā ar 
grupu “Ilūzija”. Galdiņu rezervācija pa 
tālruni 29441564 vai 29251711.  
Ieeja – 7 eiro.
27. decembrī pulksten 14.00 kultūras 
centrā – animācijas filma bērniem 
“Rūķi atgriežas atkal”. Ieeja – 3 eiro.
No 13. līdz 30. janvārim kultūras 
centrā – izstāde “Brīvības ceļš” .
17. janvārī pulksten 15.00 kultūras 
centrā – Kokneses amatierteātra 
izrāde “Līnis murdā”. Ieeja – 4 eiro.
20. janvārī pulksten 17.30 pie 
kultūras centra – Barikāžu dalībnieku 
pulcēšanās uz atceres pasākumu 
Klintaines pagastā. Pieteikšanās pa 
tālruni 29251711.
28. janvārī pulksten 16.00 bibliotēkā – 
tikšanās lasītāju klubiņā. 

Secē  
Līdz 20. decembrim kultūras namā – 
fotoizstāde “Visskaistākais gadalaiks 
Secē”.
Visu decembri bibliotēkā – fotoizstāde 
“Seces amatierteātrim – 15”.
19. decembrī pulksten 12.00 kultūras 
namā – pamatskolas un kultūras 
nama amatiermākslas kolektīvu 
Ziemassvētku koncerts.
22. decembrī pulksten 13.00 
kultūras namā – Ziemassvētku eglīte 
Jaunjelgavas apvienības senioriem 
un viesiem. Seces amatierteātra 
“Dūdenīši”, bērnu popgrupas, Seces 
tautas deju kolektīva, līnijdeju grupas 
“Balzāms dvēselei” koncerts un 
balle kopā ar grupu “Ziedu vainags”. 
Patīkami pārsteigumi. Pieteikšanās 
un informācija pa tālruni 26397320 
(Astrīda) līdz 19. decembrim. 
27. decembrī pulksten 20.00 kultūras 
namā – Vecgada balle kopā ar  
Sandri Dubovu “Tas laiks – 
īpaši Tev!”. Galdiņu rezervācija 
pa tālruni 26397320 (Astrīda), 
29934723 (Kristīne). Biļetes – 7 eiro, 
iepriekšpārdošanā – 5 eiro. 
Visu janvāri kultūras namā – 
Aizkraukles Mākslas skolas 
audzēkņu darbu izstāde “Ceļā uz 
Dziesmusvētkiem”.
9. janvārī pulksten 18.00 kultūras 
namā – latviešu dokumentālā filma 
“Visi putni skaisti dzied”. Ieeja – 3 eiro.
17. janvārī pulksten 14.00 kultūras 
namā – Aizkraukles novads dziesmu 
svētku 150 gadu jubilejas zīmē – 
muzikāla tikšanās ar grāmatas “Caur 
sidraba birzi iet” autori Anitu Ostrovsku 
un draugiem. Dziesmu svētku 
tradīcijas Secē un novadā. 
20. janvārī pulksten 17.00 pie 
pagastmājas – Barikāžu atceres 
piemiņas ugunskura aizdegšana.

Sērenē  
Līdz 30. decembrim bibliotēkā – Oļega 
Kudrjavceva fotoizstāde “No hobija 
līdz izstādei”. Aizkraukles Mākslas 
skolas absolventu darbu izstāde. 
Ineses Jansones lietišķās mākslas 
darbu izstāde “Ziemassvētkus gaidot”.
20. decembrī  pulksten 12.00 tautas 
namā – Sērenes pagasta bērnu eglīte 
kopā ar “Čučumuižu”.
21. decembrī pulksten 16.00 tautas 
namā – Ziemassvētku ieskaņas 
koncerts kopā ar vokālo grupu 
“Fridrihštate” un muzikālo apvienību 
“Tikai tā”.
30. decembrī  pulksten 20.00 tautas 
namā – diskonakts-karnevāls 70.-90. 
gadu stilā. Biļetes iepriekšpārdošanā 
līdz 19. decembrim Sērenes pagasta 
bibliotēkā – 10 eiro, pasākuma dienā – 
15 eiro. Stilīgākajiem ballētajiem – 
balviņas!
4. janvārī pulksten 13.00 bibliotēkā – 
lasītāju klubiņa tikšanās.
No 5. līdz 20. janvārim bibliotēkā – 
Daigas Kalniņas fotoizstāde 
“Barikādēm – 35”.
17. janvārī pulksten 18.00 pie tautas 
nama – Barikāžu laika atmiņu 
ugunskurs un tikšanās ar Barikāžu 
dalībniekiem bibliotēkā.

PriecīgusPriecīgus

Lai jaunais gads i	 lai�īgs, veselīgs
un si	snības piepildīts!

Lai jaunais gads ir laimīgs, veselīgs
un sirsnības piepildīts!

Ziemassvētkus
un laimīgu Jaun� ga�u!un laimīgu Jauno gadu!

Aizkraukles novada pašvaldības vārdā – 
domes priekšsēdētājs Leons Līdums

No 19. janvāra līdz 27. februārim 
bibliotēkā – Lienes Dāboliņas “Sēlijas 
kāzu kroņu izstāde”.

Skrīveros 
15. decembrī pulksten 18.00 kultūras 
centrā – Skrīveru Mūzikas un mākslas 
skolas audzēkņu izstāde un koncerts 
“Ziemai atnākot.”
16. decembrī pulksten 11.00 kultūras 
centrā – leļļu teātra izrāde “Pēc 
eglītes”. Ieeja – 5 eiro. 
20. decembrī pulksten 17.00 kultūras 
centrā – amatiermākslas kolektīvu 
Ziemassvētku koncerts “Velkam 
svētkus kalniņā”. Pēc koncerta – 
tradicionālie danči kopā ar folkloras 
kopu “Dimti”. Līdzi jāņem groziņš. 
Galdiņu rezervācija pa tālruni 
29475005. Ieeja – viens smaids.
22. decembrī pulksten 18.00 kultūras 
centrā – “Trio apbur” Ziesmassvētku 
koncerts “Par prieku un mīlestību”.
28. decembrī pulksten 12.00 kultūras 
centrā – kultūras centra bērnu 
kolektīvu Ziemassvētku koncerts 
un Skrīveru amatierteātra izrāde 
“Sniegapuika”. 
1. janvārī pulksten 00.30 kultūras 
centrā – salūts un Jaungada balle 
kopā ar grupu “Sikspārnis”. Ieeja – 15 
eiro. Biļešu iepriekšpārdošana. Galdiņu 
rezervācija pa tālruni 65197244 vai 
29475005.

Staburagā

26. decembrī pulksten 18.00 saieta 
namā – Staburaga amatierteātris 
“Pirmā prognoze” aicina uz Maijas 
Vegneres dzejas kompozīciju “Gads 
ir balts no abiem galiem”. Pulksten 
20.00 – otro Ziemassvētku balle kopā 
ar grupu “Naktsvijole”. Ieeja –  
bez maksas.

Sunākstē  
21. decembrī pulksten 16.00 saieta 
namā – vijoļu dueta “Violin Divas” 
Ziemassvētku koncerts “Saulgriežu 
stāsts”.
17. janvārī pulksten 18.00 saieta 
namā – vokālo ansambļu koncerts 
Raimonda Paula jubilejas noskaņās 
“Dziesma nenosalst”.
20. janvārī pulksten 16.00 pagasta 
parkā pie ugunskura vietas – 
“Barikādēm – 35”. Ugunskura stāsti, 
atmiņas, tēja.

Vietalvā
17. decembrī pulksten 09.00 
pirmsskolas izglītības iestādē “Zīļuks” – 
rūķu grāmatu rīts.
30. decembrī pulksten 22.00 Odzienas 
skolā – Vecgada balle kopā ar grupu 
“Ir variants”. Galdiņu rezervācija pa 
tālruni 28284761. Ieeja – 7 eiro.
Janvārī pagastmājā bibliotēkas darba 
laikā – izstāde “Barikādēm – 35”.
14. janvārī pulksten 09.00 bibliotēkā – 
“Ziemas stāsti” bērniem.
20. janvārī pulksten 18.00 pie 
pagastmājas un pagastmājā – 
“Barikādēm – 35”. Atmiņu ugunskurs 
un svinīgs pasākums “Nepadoties. 
Izturēt. Nosargāt”.
27. janvārī pulksten 17.00 bibliotēkā – 
zināšanu un spēļu pēcpusdiena 
“Vietalvas erudīts”.

Zalvē  
13. decembrī pulksten 18.00 
kultūras namā – Ainara Bumbiera 
Ziemassvētku noskaņu koncerts.  
Ieeja – 8 eiro. Vairāk informācijas pa 
tālruni 28347147 (Gunita).
21. decembrī pulksten 13.00 Sproģu 
tautas namā – Lones tautas nama 
bērnu vokālā ansambļa “Kamenīte” 
koncerts “Ziemassvētki klāt”. 



AIZKRAUKLES NOVADA VĒSTIS16 2025. gada 9. decembris

Aizkraukles novada pašvaldības bezmaksas informatīvais izdevums. Izdevējs: Aizkraukles novada pašvaldība.
Adrese: Lāčplēša iela 4, Aizkraukle, LV–5101. Tālruņi: 65133933, 26671875, e–pasts: info@aizkraukle.lv

Materiālus sagatavoja Aizkraukles novada pašvaldības Komunikācijas nodaļas speciālisti. Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild to autori.
Redaktore: Guna Mikasenoka. Maketētāja: Inita Lejiņa. Iespiests Poligrāfijas grupā Mūkusala. Tirāža 12 000. 

20. decembrī pulksten 9.00

ZIEMASSVĒTKU
GADATIRGUS

Tirgotājiem pieteikties pa tālruni 27873332.

Tirgus laukumā Raiņa ielā 59, Pļaviņās

29. decembrī
pulksten 10.00-13.00
Aizkraukles Kultūras centrā

Kļūsti par

 asins donoru!

DONORU DIENA

Sekojiet informācijai par
donoru dienām vietnē
www.vadc.lv!

3. JANVĀRIS | 18:00 | AIZKRAUKLES KULTŪRAS CENTRS

 PIEDĀVĀ BIĻETES

 MAKSIMS BUSELS • GUSTAVS MELBĀRDIS • ANMARY • ATIS ZVIEDRIS • LUKA • DAINIS SKUTELIS • SANITA ROZE
EDVARDS GRIEZE • TOMS KALDERAUSKIS • EMĪLS GILUČS-LĀCIS • AUSTRA ELZA KOZULIŅA • ZANE LAZDIŅA 

SARMA LIEDE • IEVA KEMLERE • ROLANDS ŠTEINBERGS • ZANE STŪRE • KĀRLIS KEMLERS • ASNATE RIKSE

Režisors MĀRTIŅŠ KAGAINIS • Muzikālais vadītājs MATĪSS ŽILINSKIS • Horeogrāfe IEVA KEMLERE
Kostīmu māksliniece ANTRA HANNA ELERTA • Scenogrāfs, gaismu mākslinieks EGILS KUPČS • Producents AIGARS DINSBERGS

MUZIKĀLI IZKLAIDĒJOŠS GADUMIJAS ŠOVS

 GRUPAS

KONCERTS

..
  N O  P L K S T .  2 3 . 3 0

P I L S Ē T A S  C E N T R Ā L A J Ā  L A U K U M Ā

GADA NOTIKUMS

2025
10. JANVĀRĪ PLKST. 17.00

AIZKRAUKLES KULTŪRAS CENTRĀ

Pasākuma pirmajā daļā - atskats uz aizvadītā gada
spilgtākajiem notikumiem Aizkrauklē

Pasākuma otrajā daļā - īpašs 
pilsētas dibināšanai veltīts muzikāls notikums

Pasākuma apmeklējums ar ielūgumiem, kurus varēs saņemt 

Aizkraukles kultūras centra kasē no 27. decembra
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